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Abstrakt v českém jazyce 

KOZMÍKOVÁ, N. Alkoholová kriminalita a její příčiny v ČR a jihočeském 

kraji: bakalářská práce. České Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních 

studií, o. p. s., 2016. 73 s. Vedoucí bakalářské práce: doc. JUDr. Svatoš Roman, Ph.D. 
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Hlavním cílem bakalářské práce je na základě analýzy literárních zdrojů, 

analýzy statistických dat kriminality a výsledků marketingového výzkumu se pokusit 

zjistit příčiny alkoholové kriminality v České republice a v Jihočeském kraji 

a navrhnout moţná řešení tohoto závaţného problému. 

Struktura bakalářské práce je tvořena několika částmi. Teoretická část práce se 

zaměřuje na alkohol a s ním spojenou kriminalitu. V úvodu praktické části bakalářské 

práce se čtenář seznámí s problematikou alkoholu a kriminality, další část práce se 

zaměřuje na statistiky kriminality za rok 2015. Poslední kapitola zahrnuje popis procesu 

marketingového výzkumu. V závěrečné části práce je zpracován projekt 

marketingového výzkumu, který se zaměřuje na zkoumání příčin alkoholové kriminality 

Bakalářská práce je zakončena zhodnocením realizovaného marketingového výzkumu 

a jeho výsledků a jsou navrţeny moţnosti řešení drogové problematiky. 

 



Abstrakt v anglickém jazyce 

KOZMÍKOVÁ, N. Alcohol-related Crime and its Causes in the Czech Republic 

and South Bohemian Region: Bachelor’s thesis. České Budějovice : The College of 

European and Regional studies, o. p. s., 2016. 73 p. The thesis supervisor: doc. JUDr. 

Svatoš Roman, Ph.D.  

 

Key words: alcohol, crime, anonymous alcoholics, statistics, research  

 

The main goal of the Bachelor’s thesis is to try to discover the causes of alcohol-

related crime in the Czech Republic and South Bohemian Region and to suggest 

possible solution to this major problem in terms of the literary resources analysis, the 

crime data and statistics analysis and the results of the marketing research.  

The structure of the Bachelor’s thesis consists of several parts. The theoretical 

part focuses on the alcohol-related crime. In the introduction of the practical part, the 

reader gets to know the alcohol-related crime issue and the next part focuses on the 

crime statistics of year 2015. The last chapter includes the description of marketing 

research process. The closing part deals with the marketing research project which 

focuses on the causes of alcohol-related crime. The Bachelor’s thesis ends with the 

evaluation of the realized marketing research and its results and possible solutions to 

drug problems are suggested. 
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Úvod 

Téma bakalářské práce Alkoholová kriminalita jsem si vybrala, protoţe jde 

o téma, na které by se mělo nahlíţet stále více jako na problematiku společnosti. Souvisí 

to nejen se stále se zvyšující konzumaci alkoholu lidí.
1
 V dnešní uspěchané době jsme 

vystavováni mnoha stresovým situacím, které se společně s dalšími a dalšími problémy 

nabalují a lidé se tak uchylují k alkoholu. Alkohol má takový účinek, ţe odbourává 

stres, člověk je potom uvolněnější a cítí se spokojenější, avšak to neřeší ţádné 

problémy, ale naopak to vytváří problémy nové. 

Dnes je doba, kdy máme všeho nadbytek a to i alkoholu. Tudíţ není pro nás 

problém jít a koupit tolik alkoholu, kolik jen vypijeme. Alkohol je součást 

kaţdodenního ţivota ve společnosti. Dokonce můţeme říct, ţe alkohol je součástí 

lidských zvyklostí. A tyto zvyky pak předáváme dál, z generace na generaci. Proto se 

tedy nedivme, ţe klesá i věková hranice uţivatelů alkoholu. Podle průzkumu z roku 

2014 bylo zjištěno, ţe 65 procent jedenáctiletých dětí uţ někdy ochutnalo alkohol.
2
 

V České republice je problém alkoholu velice zlehčován. Problematika alkoholu 

je zastiňována drogovou problematikou. Musíme si ale uvědomit, ţe i kdyţ je alkohol 

legální a drogy ne, tak pořád je alkohol drogou, jakou je například Heroin. Kdyţ se 

člověk stává závislý, stále si myslí, ţe má vše pod kontrolou. Opak je pravdou a tak na 

sebe nabaluje více a více problémů. Nejen ţe sám sobě ničí své zdraví, rozpadá se mu 

rodina, tudíţ se zvyšuje rozvodovost a v neposlední řadě bezpochyby musíme zmínit 

kriminalitu, která s tímto tématem jednoznačně souvisí.  

Člověk, který je „posilněn“ alkoholem můţe páchat kriminalitu buď 

z nedbalosti, nebo úmyslně. I mnoho násilných trestných činů je provedeno kvůli 

alkoholu. Člověk, si poţitím alkoholu dodává tu potřebnou odvahu a „sílu“. Člověk pod 

vlivem alkoholu ale ztrácí soudnost a v takovém stavu se můţe dopustit činů, které by, 

nebýt pod vlivem alkoholu, nikdy nespáchal. Měli bychom si tedy poloţit otázku, zda 

má kaţdý právo na to se sebepoškozovat a pokud ano, zda při tom můţe ohroţovat 

okolí a vlastně celou společnost ve které ţijeme. Člověk, který sedne za volat po poţití 

alkoholu, neohroţuje jenom sebe, ale hlavně své okolí a lidi, kteří v něm ţijí. Je na 

kaţdém z nás abychom jsme si na tuto otázku odpověděli.  

                                                 
1
 Alkoholické nápoje celkem [online]. 2012 [cit.04-02-2016]. Dostupné z WWW: 

<https://www.czso.cz/documents/10180/20533962/21401317.pdf/2cd9fd04-88dc-4e48-b6ff-

0a67299abfcc?version=1.0>. 
2
 Pij s rozumem.cz [online]. 2014 [cit.04-02-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.pijsrozumem.cz/media/65-jedenactiletych-deti-uz-nekdy-ochutnalo-alkohol-prevence-je-

stale-nedostatecna-tvrdi-odbornici/>. 
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1. Cíl a metodika zpracování bakalářské práce 

Téma mé bakalářské práce je Alkoholová kriminalita a její příčiny v ČR 

a Jihočeském kraji. Téma alkoholová kriminalita a její příčiny v ČR je stále aktuální 

a diskutované téma. Není pochyb o tom, ţe se negativní jevy spjaté s alkoholovou 

kriminalitou v naší společnosti neustále rozšiřují. Aktuálnost tématu je také dána stále 

se sniţující hranicí věku jeho uţivatelů a rostoucím počtem lidí závislých na alkoholu. 

Závaţnost alkoholové kriminality lze rovněţ demonstrovat na mnoţství české 

i zahraniční odborné literatury, která se těmto problémům věnuje. Této problematice se 

dále věnuje i mnoho vědních oborů od kriminologie aţ po pedagogiku. 

Prvním cílem bakalářské práce je definovat problém alkoholové kriminality 

a jeho souvislostí. Druhým cílem je analýzou statistických údajů se pokusit zjistit, zda 

trestná činnost páchaná pod vlivem alkoholu v Jihočeském kraji je odlišná od trestné 

činnosti páchané pod vlivem alkoholu v celé ČR a pokud tomu tak je, tak proč. 

Posledním cílem je pokusit se, za pomoci analýzy dat získaná provedeným výzkumem, 

zjistit příčiny kriminality páchané pod vlivem alkoholu a případně navrhnout 

odpovídající preventivní opatření.  

Tato práce se bude detailněji věnovat výzkumu vlivu alkoholu jako látky 

návykové na lidské chování, vlivu na mysl jedinců, jejich konkrétní trestnou činnost 

a na celou jejich osobnost a také prostředí, ve kterém ţije. 

V úvodu bude vysvětlen pojem alkohol, co je to alkohol a jaké má účinky nejen 

na lidský organismus po fyziologické a psychologické stránce, ale i na páchání trestné 

činnosti. Dále také pojem kriminality a její vztah s alkoholem a jejich vzájemné 

souvislosti. Práce se také bude věnovat chování a trestným činům lidí po nadměrném 

poţití alkoholu, počítaje s nejčastějšími druhy trestné činnosti zapříčiněné poţitím 

alkoholu a trestnými činy páchanými pod vlivem alkoholu. V práci budou následně 

řešeny příčiny alkoholové kriminality. 

Další část práce obsahuje popis procesu marketingového výzkumu. Popisuje 

přípravné a realizační etapy výzkumu a seznamuje čtenáře s různými metodami sběru 

dat. 

V závěrečné kapitole se práce zaobírá konkrétním projektem výzkumu. 

Charakterizuje jeho přípravnou a realizační fázi. Dále se zde nachází zpracovaný projekt 

marketingového výzkumu, který se zaměřuje na zkoumání alkoholové kriminality a její 
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příčiny v České republice a Jihočeském kraji. Závěrečná kapitola je zakončena 

samotným vyhodnocením provedeného výzkumu. 

Tato výzkumná činnost bude tedy vycházet z dotazníkového šetření, pro které 

jsou zformulovány otázky tak, aby co nejlépe zjišťovaly zkoumanou skutečnost. 

Důleţité je také vymezení respondentů pro dotazníkové šetření tak, aby byl soubor 

respondentů tvořen lidmi s různým stupněm vzdělání a s různým pohlavím. Získané 

informace budou následně analyzovány a zpracovány. V rámci marketingového 

výzkumu bude dále proveden polo řízený rozhovor se skupinou, která se nazývá 

Anonymní alkoholici. 

Bakalářská práce je zakončena zhodnocením realizovaného marketingového 

výzkumu a jeho výsledků a jsou navrţeny moţnosti řešení drogové problematiky. 
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2. Alkohol 

Alkohol řadíme mezi návykové látky. Podle Válkové
3
 můţeme alkohol (líh, 

etylalkohol neboli ethanol) definovat jako organickou sloučeninu, bezbarvou kapalinu, 

která je základní sloţkou všech alkoholických nápojů. Dle zákona číslo 379/2005 Sb. 

o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem 

a jinými návykovými látkami a o změně souvisejících zákonů se rozumí alkoholickým 

nápojem lihovina, víno a pivo. Alkoholickým nápojem se rozumí téţ nápoj, který není 

uveden ve větě první, pokud obsahuje více neţ 0,5 objemového procenta alkoholu.
4
 

K alkoholu odborná a monografická literatura přistupuje jako k tématu 

s poměrně jednostranným, negativním názorem a k nadměrnému pití alkoholu 

a alkoholismu jako k sociálně neţádoucímu a zdraví škodlivému jevu.  

2.1 Vznik a výskyt alkoholu 

Alkohol vzniká procesem kvašení. Při tomto procesu vzniká etanol – alkohol. 

K tomuto procesu dochází v přírodě samovolně, tudíţ dávno, ještě před vznikem 

člověka se tvorové těšili ze stavů, které jsou s alkoholem spojeny. Etanol má spoustu 

vlastností, např. kvasinky, které umoţnily jeho vznik, nechá ţít pouze do koncentrace 

14 procent, jelikoţ při vyšší koncentraci dochází k jejich záhubě. I některá zvířata ráda 

konzumují nakvašené ovoce. Například lidoopi rádi tropické ovoce, které je nakvašené 

a prý dosahuje aţ 5 procent alkoholu. Nebo sloni, kteří se „opijí“ nakvašeným ovocem 

zvaným marula. Toto exotické ovoce je příbuzné s mangem a roste v Africe. Plod, který 

dozraje, ihned opadá na zem a začne kvasit. Jiţ lidé ve starověku znali účinky alkoholu. 

Díky vinné révě je alkohol znám jiţ více neţ šest tisíc let. Vyrábět se začal na Blízkém 

Východě. Do Egypta a Mezopotámie se dostal na konci 4. tisíciletí před naším 

letopočtem. Dochované spisy však hovoří takzvaně o nápoji vyvolených. Mezi prostý 

lid alkohol rozšířili Řekové, kteří díky tomu zakládali vinice skoro po celém svém 

území jejich říše.
5
 

V Římské říši bylo pití vína také velice rozšířené. V 5. století se začala pěstovat 

vinná réva v dnešních vinařských oblastech jako je Francie a Porýní. Japonci znají jiţ 

                                                 
3
 KOTLER, P. ARMSTRONG, G. Marketing. 6. vydání. Praha : Grada Publishing, c2004, s. 278. 

4
 Zákon č. 379/2005 Sb. [online]. 2015 [cit. 06-12-2015]. Dostupné z WWW: 

<https://portal.gov.cz/app/zakony/zakonPar.jsp?page=0&idBiblio=60445&recShow=1&nr=379~2F2005

&rpp=15#parCnt>. 
5
 Historie alkoholu [online]. 2015 [cit. 07-12-2015]. Dostupné z WWW: 

<http://www.receptyonline.cz/historie-alkoholu--820.html>. 
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staletí víno z rýţe, Indiáni z agáve. Agáve je rod sukulentních rostlin. Právě z kmene 

modrého agáve se pálí Tequilla a z jiného druhu zase pálenka Mezcal. Staří Vikingové 

a Slované znali medovinu z kvašeného medu. Babylóňané vařili pivo a to jiţ před 7 aţ 

8 tisíci lety, to se velmi rychle šířilo v Egyptě a na západě Římského impéria. I staří 

Čechové znali pivo. Způsobem kvašení můţeme vyrobit roztok, který bude obsahovat 

maximálně 12 aţ 13 procent alkoholu. Čistý alkohol byl poprvé získán v 10. století. 

A byli to Arabové, kdo vynalezli proces destilace. Tento proces dostal název „al kuhol“. 

Znamená to „něco nejlepšího“. A od té doby se začaly vyrábět silnější vína a také tvrdý 

alkohol. Nejvyšší koncentrace alkoholu je kolem 95 procent. Tento alkohol se pouţívá 

k lékařským účelům. Pro běţnou konzumaci je alkohol do 40 procent. Dříve 

v prvopočátku alkohol lidem pomáhal a zpříjemňoval ţivot. Lidé si alkohol spojovali 

především s lékařstvím. O blahodárných účincích alkoholu byli přesvědčeni jiţ lékař 

Hippokrates (460-370 před naším letopočtem) a filozof a lékař Ibn Sina (980 aţ 1037). 

Dříve lidé pouţívali vínové obklady, ty prý přinášely úlevu pro pacienta a také poţití 

alkoholu jako nápoje bylo pro pacienta uklidňující ve smyslu úlevy a snášení bolesti. 

Alkohol po celá staletí lidem takzvaně usnadňoval ţivot a dělal jej příjemnějším. I v této 

době alkohol sváděl lidi ze správné cesty. Lidé byli mnohdy rádi za účinky alkoholu, 

protoţe po poţití alkoholu se jim měnili psychické vlastnosti. Měli lepší náladu, byli 

veselejší, neměli takové zábrany a zaháněli tak své problému a trápení. 
6
 

2.2 Osobnostní změny při alkoholismu 

Zkoumání osobnostních charakteristik při alkoholismu má uţ svojí historii, která 

zaznamenala období zvýšeného zájmu i rezignace. Badatelé usilovali o zjištění pomocí 

různých metod od projektivních aţ po objektivní testy. Například dokazovali tzv. 

závislosti na poli, s určitým mezistupněm objektivity pozorování a posuzovacích škál 

a v sebepopisu v dotaznících.
7
 

„Psychika se při alkoholismu zásadním způsobem mění. Osobnost postupně 

degraduje, člověk má častěji sklony k agresivitě, jiţ není tolik společenský a příjemný 

a postupně se z něj stává duševně oploštěná, konfliktní a málo zajímavá bytost.“
8
 

Člověk „alkoholik“ má často deprese a stavy úzkosti. Je více sám, jelikoţ nevyhledává 

                                                 
6
 Dějiny alkoholu [online]. 2015 [cit. 09-12-2015]. Dostupné z WWW: 

<http://dejinyalkoholu.blogspot.cz/2007/10/historie-alkoholu.html>. 
7
NOCIAR, A. Alkohol a osobnosť. Bratislava : Veda, 1991, s. 49. 

8
Alkoholik.cz [online]. 2015 [cit. 09-12-2015]. Dostupné z WWW: 

<http://www.alkoholik.cz/zavislost/psychika_a_telo/psychicke_zmeny_u_alkoholika_osoby_zavisle_na_

alkoholu.html>. 
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společnost, protoţe nechce, aby okolí vědělo, ţe pije. Tento člověk má paranoidní 

chování a velice často obviňuje druhé. Více ţárlí, tato charakteristika se objevuje více 

u muţů, ta je vystupňována vlastní neschopností erekce. Další příznaky najdeme 

v podobě celkové duševní unavenosti a nezájmu o okolí. Nacházíme jakousi směs 

sentimentality a celkové otupělosti. Člověk trpí nespavostí a je více a více nespolehlivý. 

Stále více se stává egoistický, jelikoţ myslí jen a jen sám na sebe. Zanedbává nejen svůj 

vnitřek, ale také zevnějšek. Chodí neučesaný, nestříhá si vlasy ani nehty. Má špinavé 

šaty. Ve svém bytě se mu hromadí nepořádek. Zanedbává výchovu dětí. Alkoholici také 

díky zhoršení mentálních schopností, které se zhoršily díky úbytku neuronů, mají větší 

problémy se učit novým věcem.  

 

Tabulka 1: Hladina alkoholu v krvi, pocity, chování 

Zdroj: vlastní zpracování
9
 

 

2.2.1 Faktory ovlivňující vznik alkoholismu a jiných drogových závislostí 

- Farmakologické – droga, její dostupnost a společenská přijatelnost 

- Somatické a psychické – osobnost 

- Environmentální – prostředí, společenské podmínky a socializační proces 

- Precipitující – podnět (spouštěč)
10

 

2.3 Typologie podle Jellinka 

Typ alfa: tito lidé poţívají alkohol jako sebemedikaci, aby odstranili špatnou 

náladu, úzkost či depresi, pro typ alfa je charakteristické, ţe většinou pijí o samotě. 

Typ beta: příleţitostní poţívání alkoholu, výrazné ovlivnění sociokulturně, 

tj. častým pitím ve společnosti, tito lidé mají často tělesné poškození. 

                                                 
9
 SVATOŠ, R., Kriminologie. Plzeň Vydavatelství a nakladatelství Aleš Čeněk, 2012, s. 203. 

10
 SVATOŠ, R., Základy kriminologie a prevence kriminality. Vysoká škola evropských a regionálních 

studií, o.p.s., 2009, s. 91. 
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Typ gama: také označován jako anglosaský typ, typický preferencí piva 

a destilátů, závislost na alkoholu, postupně roste tolerance k vypitému mnoţství. 

Typ delta: také označován jako románský typ, typický preferencí vína. Je to 

trvalé udrţování hladiny alkoholu v krvi, bez výraznějších projevů opilosti či ztráty 

kontroly. 

Typ epsilon: epizodické zneuţívání alkoholu, období nadměrné konzumace, 

střídané abstinencí. Tento typ není příliš častý. 

 

Jellinek dále vypracoval popis vývoje závislosti na alkoholu do 4 fází: 

1) Počáteční (symptomatické) období 

2) Varovné (prodromální) období 

3) Rozhodné (kruciální) období 

4) Konečné (terminální) období
11

 

2.4 Vliv alkoholu 

Alkohol je látka, která má tlumivé účinky. Pokud se alkohol uţije v niţší dávce, 

způsobuje zlepšení nálady a působí povzbudivě, také časté jsou pocity euforie. Člověk 

„posilněný alkoholem“ je uvolněný a ztrácí zábrany. Pokud se alkohol poţije ve větším 

mnoţství, účinky jsou naopak tlumivé a utlumit se můţe i nervové centrum, které řídí 

dýchání a můţe tak způsobit smrt – zástava dechu. Čím vyšší je dávka alkoholu, tím 

více se dostaví porucha vnímání a koncentrace či koordinace pohybu a také schopnosti 

úsudku a rozhodování.  

Alkohol tlumí centrální nervovou soustavu podobným způsobem jako anestetika. 

Na začátku účinku dochází k útlumu inhibiční kontroly. Vysoké koncentrace vyvolávají 

aţ toxickou narkózu, kde dochází ke změně funkce ţivotně důleţitých center 

v prodlouţené míše a kvůli útlumu dýchání můţe dojít úmrtí. 
12

 

Díky zvýšenému uţívání alkoholu můţe dojít k fyzické závislosti. Vznik fyzické 

závislosti nebyl dosud pořádně vysvětlen. Alkohol působí na termoregulační centrum 

a dochází tak ke ztrátám vnitřního tepla. Proto mohou osoby pod vlivem alkoholu 

zemřít na podchlazení i při teplotách nad bodem mrazu.
13

  

                                                 
11

Vitalion [online]. 2016 [cit. 05-01-2016]. Dostupné z WWW: <http://nemoci.vitalion.cz/alkoholismus>. 
12

 Alkoholik.cz [online]. 2015 [cit. 05-01-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.alkoholik.cz/zavislost/psychika_a_telo/telo_a_alkohol_jak_pusobi_alkohol_na_organy_a_m

ozek.html>. 
13

Klinika adiktologie [online]. 2013 [cit. 05-01-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://poradna.adiktologie.cz/article/alkohol/ucinky-alkoholu>. 
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2.5 Alkohol a agresivita 

Intoxikace alkoholem obecně zvyšuje pravděpodobnost agresivního chování, 

které je pak výsledkem kombinace několika základních proměnných. Zaprvé je to 

očekávání efektů alkoholu samotného. Zadruhé okolností jeho uţití a za třetí 

osobnostních charakteristik jedince, který uţil alkohol. O těchto skutečnostech vypráví 

kniha (Mihic et al., 2009; Wells et al., 2008). Výzkumy prokázaly, ţe alkohol je 

přítomný ve velké části domácího násilí, nejčastější případ alkoholu a domácího násilí 

je, kdyţ pijí jak oběť, tak pachatel. V souvislosti s uţíváním alkoholu pak bývá 

zmiňováno zvýšené riziko fyzických útoků, zničení majetku, sexuálních útoků 

a znásilnění, touto problematikou se zaobírá kniha Hingson & Kenkel, z roku 2004. 

Další velkou kapitolou jsou dopravní nehody v důsledku řízení pod vlivem alkoholu 

(Voas & Fisher; 2001). 

Podle studií, které ve své knize Lidská agrese a její souvislosti předkládá 

Čermák,
14

 se dokazuje, ţe velikost dávky a čas, který uběhne od poţití alkoholu 

k agresivnímu chování, jsou významnými determinantami. Nízká dávka obvykle 

podporuje útok, zatímco vysoká dávka jej potlačuje. Nárůst agrese pod vlivem alkoholu 

je vyvolán spíše ztrátou zábran neţ přímým vlivem na produkci agrese. 

2.6 Anonymní alkoholici 

Anonymní alkoholici je společenství ţen a můţu, kteří mají stejný problém. Tuto 

skupinu jsem několikrát navštívila a můţu skutečně říci, ţe je to taková druhá rodina. 

Tato skupina je opravdu semknutá dohromady. Všichni členové se na kaţdé setkání těší 

a dodává jim určitou sílu se opět nenapít. Všichni si sdílejí své zkušenosti, navzájem se 

podporují a dodávají potřebnou naději. A novým členům pomáhají k uzdravení 

z alkoholismu.
15

 

Jediným poţadavkem pro členství ve společenství Anonymních alkoholiků je 

touha přestat pít. Nemají ţádné povinné poplatky ani vstupné, jsou soběstační díky 

vlastním dobrovolným příspěvkům. 

Anonymní alkoholici nejsou spojeni s ţádnou sektou, církví, politickou 

organizací či jakoukoliv jinou institucí. Nepřejí si zaplést se do jakékoli rozepře, 

                                                 
14

 ČERMÁK, I. Lidská agrese a její souvislosti. Ţďár nad Sázavou : Fakta, 1998, s. 26. 
15

 Anonymní alkoholici [online]. 2016 [cit. 07-01-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.anonymnialkoholici.cz>. 
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neodporují, ale ani nepodporují ţádné vnější programy. Jejich prvotním účelem je zůstat 

střízliví a pomáhat ostatním alkoholikům střízlivosti dosahovat.
16

 

Anonymní alkoholici mají ve světě dlouhou historii. V Českých zemích byli 

Anonymní alkoholici ovlivněni politickou situací, která zde panovala po 2. světové 

válce. Československo se v roce 1993 rozdělilo na Českou republiku a Slovenskou 

republiku. Zatímco v ostatních evropských zemích se stabilizovala demokracie. 

V zemích pod Ruským politickým vlivem docházelo k velice tvrdým potlačováním 

lidských práv a svobod. Poselství anonymních alkoholiků se v západní Evropě rychle 

šířilo a to také díky posádek americké armády. My jsme v té době byli spíše izolováni 

od pokrokového světa a zaţívali jsme takzvané duchovní temno. Jen velmi málo lidí 

mohlo cestovat na západ. Tehdy se pomoc alkoholikům poskytovala pouze ve formě 

protialkoholových léčeben a forma hnutí Anonymních alkoholiků nepřicházela 

v úvahu.
17

 

Společenství anonymních alkoholiků funguje na základě dvanácti kroků 

a dvanácti tradic, podle nichţ se členové společenství uzdravují. „Dvanáct kroků A.A. je 

řada zásad duchovní povahy, které v případě, ţe se uskutečňují jako způsob ţivota, 

mohou potlačit posedlost pitím a umoţnit trpícímu stát se znovu šťastným a uţitečným 

plnohodnotným člověkem. Dvanáct tradic A.A. se týká ţivota samotného společenství 

A.A. Jde o prostředky, jejichţ pomocí A.A. udrţují jednotu společenství a vycházejí se 

světem kolem, ţijí a rozvíjejí se.“
18

 

Členové Anonymních alkoholiků sdílejí své zkušenosti s kaţdým, kdo se snaţí 

najít pomoc pro vyřešení svého problému s alkoholem, poskytují osobní sluţby nebo 

„sponzorování“ alkoholikům, kteří přicházejí do této organizace z jakéhokoli podnětu. 

Jejich program mají popsaný ve dvanácti krocích. Ten jim dává moţnost vybudovat si 

uspokojivý ţivot bez alkoholu. Skupina Anonymních alkoholiků pořádají otevřená 

setkání, která jsou přístupná jak pro alkoholiky tak i nealkoholiky. Těchto setkání jsem 

se několikrát zúčastnila a musím říct, ţe by se kaţdý měl těchto setkání alespoň jednou 

účastnit a pochopit tak princip těchto setkání. Navzájem si vyprávějí své příběhy, 

popisují své zkušenosti s alkoholem a jaká byla jejich cesta, neţ poprvé navštívili 

Anonymní alkoholiky. Někteří, jak popisují, si svůj ţivot bez Anonymních alkoholiků 

                                                 
16

Anonymní alkoholici [online]. 2016 [cit. 07-01-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.anonymnialkoholici.cz>. 
17

 Anonymní alkoholici [online]. 2016 [cit. 07-01-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.anonymnialkoholici. o-nas/historie-cr.html>. 
18

 Dvanáct kroků a dvanáct tradic. New York, NY: Alcoholics Anonymous World Services, Inc., 2000, 

s. 15. 
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neumí představit. Je to jejich kaţdotýdenní rituál. Kaţdé sezení neboli jak oni tomu 

říkají „meeting“ má své hlavní téma, o kterém hovoří. Některá setkání jsou řečnická, 

kdy navzájem hovoří o svých problémech a jiná setkání jsou diskusní, kdy jeden z členů 

stručně hovoří o svých zkušenostech s alkoholem a poté řídí diskusi o uzdravení pomocí 

metod Anonymních alkoholiků nebo o jakémkoli problému spojeném s alkoholem, 

který předloţí kdokoli z účastníků.  

Některá setkání jsou uzavřená, jsou sice organizována stejně jako otevřená 

setkání, ale těchto setkání se mohou účastnit pouze alkoholici nebo případní budoucí 

členové organizace Anonymních alkoholiků. Další setkání pořádají Anonymní 

alkoholici také ve vězeňských a léčebných zařízení. Někdy jsou členové poţádáni 

o uspořádání neformálních informačních setkání o činnosti organizace Anonymních 

alkoholiků v rámci programů A.S.A.P. neboli akční projekt ochrany před alkoholem – 

Alcohol Safety Action Project a D.W.I. –řízení vozidla pod vlivem alkoholu – Driving 

While Intowicated.  

Co není jejich činnosti? Anonymní alkoholici neposkytují alkoholikům základní 

motivaci pro uzdravení, tu musí člověk najít sám. Dále neuskutečňují aktivní nábor 

členů. Neprovozují výzkumnou činnost nebo sponzorování výzkumu. Nevedou 

záznamy o účasti ani o záznamu jednotlivých případů. Nezapojují se do ţádných 

„komisí“ ani sociálních organizací. Své členy nekontrolují ani je neřídí. 

Další sdruţení, které bojuje proti alkoholismu je sdruţení KLUS. Tato zkratka 

znamená akronym klub lidí usilujících o střízlivost. Toto sdruţení bylo zaloţeno v 50. 

letech u Apolináře a funguje dodnes. Toto sdruţení nalezneme na Klinice adiktologie 1 

v Praze. A druhé sdruţení pod názvem Modrý kříţ taktéţ pomáhá lidem nejenom 

závislých na alkoholu, ale i jiných návykových látkách a gamblerství. Poradny najdeme 

v několika městech jako například v Českém Těšíně, Frýdku-Místku, Karviné, Ostravě, 

Valašském Meziříčí a Vsetíně, kde je celá činnost Modrého kříţe motivována 

křesťanským posláním. 
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3 Kriminalita 

Kriminalita je jevem, který narušuje harmonický vývoj společnosti. Je tedy pro 

společnost dysfunkční a společensky škodlivá. Kriminalita narušuje základní pravidla 

společenského řádu a lidského souţití, působí společnosti i státu značné materiální 

škody a obětem způsobuje nejenom fyzické, ale především psychické škody, díky 

kterým si nesou oběti mnohdy následky po celý ţivot.
19

 

Někdy se hovoří i o takzvaném přínosu kriminality pro společnost. Můţeme 

tvrdit, ţe potlačování kriminality vede k posilňování solidarity majority společnosti 

a také k většímu respektu ke společenským normám.  

Pojmy kriminalita a zločinnost jsou v české literatuře pouţívány jako synonyma. 

Není tomu tak všude ve světě. Rozlišování těchto pojmů a jejich rozdílné vnímání 

můţeme demonstrovat na přístupu k definici organizované kriminality 

a organizovaného zločinu. Pojem organizovaná kriminalita „organized crime“ je chápán 

v uţším významu, zahrnuje jen vysoce strukturované formy zločinu, který je páchán 

skupinami mafiánského typu, a pojem organizovaný zločin chápeme v širším slova 

smyslu.
20

  

3.1 Skutkové podstaty a trestní právo 

Skutkovou podstatu trestného činu opilství upravuje zákon 40/2009 Sb., trestní 

zákoník ve znění pozdějších právních předpisů (dále jen „trestní zákoník“ nebo „TZ“) 

ve zvláštní části, hlava X - trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných, Díl 6 - Jiná 

rušení veřejného pořádku, konkrétně v § 360.  

„(1) Kdo se požitím nebo aplikací návykové látky přivede, byť i z nedbalosti, do 

stavu nepříčetnosti, v němž se dopustí činu jinak trestného, bude potrestán odnětím 

svobody na tři léta až deset let; dopustí-li se však činu jinak trestného, na který zákon 

stanoví trest mírnější, bude potrestán tímto trestem mírnějším. 

(2) Ustanovení odstavce 1, jakož i § 26 se neužije, přivedl-li se pachatel do stavu 

nepříčetnosti v úmyslu spáchat trestný čin, nebo spáchal trestný čin z nedbalosti, která 

spočívá v tom, že se přivedl do stavu nepříčetnosti.“
21

 

                                                 
19

 NOVOTNÝ, O., ZAPLETAL, J. A KOL. Kriminologie. 3. Praha :ASPI – Wolters Kluwer, 2008, s. 22. 
20

 SVATOŠ, R., Kriminalita a možnosti jejího poznání a ovlivňování. Vysoká škola evropských 

a regionálních studií, o.p.s., 2013, s. 15. 
21

 Zákony pro lidi [online]. 2016 [cit. 23-01-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2009-40#cast2>. 
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Tato skutková podstata má význam i při uţívání dalších návykových látek. 

Tento trestný čin byl zahrnut do českého právního řádu díky novele z roku 1991. 

Opilství má dva pohledy na trestní odpovědnost pachatele z hlediska nepříčetnosti. 

Zaprvé je trestní odpovědnost vyloučena, kdyţ si nepříčetnost přivodil pachatel sám 

díky tomu, ţe poţil návykovou látku z nedbalosti. V tomto případě se tedy dopustí činu 

jinak trestného. Pachatel nebude potrestán za trestný čin, ale odpovědný za spáchání 

trestného činu opilství. Pro naplnění skutkové podstaty opilství se musí dosáhnout 

dvojího konání. Tedy uvedení do stavu nepříčetnosti a samotné konání ve stavu 

nepříčetnosti. 

Další moţnost je pouţití plné trestní odpovědnosti a to v případě, ţe si pachatel 

přivodil nepříčetnost vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky v úmyslu spáchat 

trestný čin, nebo spáchal trestný čin z nedbalosti, která spočívá v tom, ţe se přivedl do 

stavu nepříčetnosti úmyslně. To znamená, ţe v době spáchání trestného činu nemůţe 

ovládat své jednání nebo rozpoznat jeho protiprávnost. V takovém případě se na 

nepříčetnost, tedy okolnost vylučující trestní odpovědnost nepřihlíţí. Za jiných 

okolností by toto trestnou činnost vylučovalo.  

Další skutkovou podstatu trestného činu ohroţení pod vlivem návykové látky, 

kterou také upravuje trestní zákoník. Nachází se ve zvláštní části zákona, ve druhé části, 

pod trestnými činy obecně nebezpečnými, tedy v hlavě VII. Trestné činy obecně 

ohroţující § 274 ohroţení pod vlivem návykové látky. 

„(1) Kdo vykonává ve stavu vylučujícím způsobilost, který si přivodil vlivem 

návykové látky, zaměstnání nebo jinou činnost, při kterých by mohl ohrozit život nebo 

zdraví lidí nebo způsobit značnou škodu na majetku, bude potrestán odnětím svobody až 

na jeden rok, peněžitým trestem nebo zákazem činnosti. 

(2) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta, peněžitým trestem nebo zákazem 

činnosti bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 havárii, dopravní nebo jinou nehodu, 

jinému ublížení na zdraví nebo větší škodu na cizím majetku nebo jiný závažný následek, 

b) spáchá-li takový čin při výkonu zaměstnání nebo jiné činnosti, při kterých je 

vliv návykové látky zvlášť nebezpečný, zejména řídí-li hromadný dopravní prostředek, 

nebo 
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c) byl-li za takový čin v posledních dvou letech odsouzen nebo z výkonu trestu 

odnětí svobody uloženého za takový čin propuštěn.“
22

 

Zájem na ochraně ţivota a zdraví lidí a majetku před ohroţením plynoucím 

z výkonu určitých činností pod vlivem návykové látky je objektem trestného činu. 

Zákonodárce vychází z faktu, ţe lidské konání, které člověk provozuje, pod vlivem 

návykové látky zvyšuje riziko poruchy zájmů chráněných trestním právem oproti 

provozování takové činnosti za střízlivého stavu. Je to tedy charakteristicky ohroţovací 

delikt, zde není potřeba poruchy pro naplnění skutkové podstaty. Značnou část 

pachatelů tohoto trestného činu tvoří řidiči motorových vozidel, kteří jsou přistiţeni při 

jízdě pod vlivem alkoholu.
23

 

Objektivní stránkou tohoto trestného činu je výkon zaměstnání nebo jiné 

činnosti, při které by mohl ohrozit zdraví nebo ţivot lidí nebo způsobit škodu na 

majetku, ve stavu vylučující způsobilost, kterou si pachatel přivodil sám vlivem 

návykové látky. Pachatelem takového trestného činu můţe být jakákoliv fyzická osoba. 

Naproti tomu právnická osoba nemůţe být pachatelem z povahy věci tohoto trestného 

činu. Subjektivní stránka trestného činu vyţaduje úmysl. Není ale rozhodující, jestli 

pachatel věděl jiţ při konzumaci alkoholu, ţe bude vykonávat činnost, k níţ se 

konzumací alkoholu stal nezpůsobilý. Ze subjektivní stránky je tedy postačující, ţe si 

byl pachatel vědom, ţe v tomto stavu vykonává zaměstnání nebo činnost, při které by 

mohl ohrozit zdraví nebo ţivot lidí nebo způsobit škodu na majetku.
24

 

3.2 Historie statistiky kriminality 

Statistika kriminality poskytuje zejména popis kriminality. Kriminální 

fenomenologie neboli kriminografie se zabývá jevovou stránkou kriminality. 

Fenomenologie kriminality se zjišťuje ze statistik kriminality, tyto statistiky jsou vedené 

Policií ČR. V další části práce budou statistiky Policie ČR za minulý rok důkladně 

zpracovány. 
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Kriminální statistiky jsou základním zdrojem informací o registrované 

kriminalitě. Jsou získávané a zpracovávané orgány činnými v trestním řízení (policie, 

státní zastupitelství a soudy).
25

 

Statistická data kriminality našeho státu se shromaţďují více neţ sto let. I kdyţ 

tento systém prošel řadou přechodů, historických převratů a systém statistických dat byl 

tak díky těmto změnám poznamenán. Znamená to ale také jisté výhody pro hodnocení 

celého historického vývoje statistických dat o kriminalitě.  

Zaznamenávání určitých demografických údajů začalo během 17. století 

v některých evropských státech. Zaznamenávali se například údaje o úmrtnosti či 

porodnosti, také periodické zprávy o zločinech, které se začaly utřiďovat o dvě století 

poté.  

Statistické údaje kriminality se začaly uveřejňovat nejprve ve Francii ve 

20. letech 19. století. Za objevitele statistiky kriminality a zakladatele takzvané morální 

statistiky jsou povaţováni Francouz André Michel Guerry a také belgický fyzik 

Adolphe Quetelet. Nezpracovávali pouze oficiální statistické údaje, ale tyto údaje 

pouţívali dál pro zjišťování vztahů mezi četností kriminality, místo bydliště, pohlaví, 

věk a společenskou vrstvu pachatele. Quetelet se také zaobíral latentní kriminalitou 

a její problematikou.
26

 

První statistika, která byla vydána v roce 1827 ve Francii, obsahovala údaje 

o trestním soudnictví z roku 1825. Díky této zprávě se předpovídalo, ţe za několik let 

tyto zprávy pomohou k určení podmínek poklesu či vzrůstu mnoţství zločinců. Jako 

první se toho chopil, Adolphe Quetelet, jiţ zmíněný belgický profesor matematiky. Tyto 

statistiky mu pomohly k dedukci a analýze povahy a vývoji zločinnosti ve společnosti. 

Studoval výskyt zločinnosti v různých oblastech a také porovnával údaje o zločinech 

s údaji ekonomickými, demografickými například týkajících se věku, pohlaví, vzdělání 

a zaměstnání obyvatel. Jeho hlavním přínosem byl poznatek, ţe při výskytu kriminality 

se objevují pravidelnosti. Pravidelně se objevují stejné trestné činy, které jsou 

potrestány stejnými tresty. Quetelet měl pro statistiku kriminality skutečný přínos. 

Objevil zákonitosti kriminality. Dnes se pravidelně opakující trestná činnost a okolnosti, 

které na to mají vliv, nazývají sezónní vlivy. 
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V Českých zemích počátky trestní statistiky spadají aţ do 18. století. Trestní 

soudní řád, který bych vydán v roce 1788 nařizoval soudům, aby čtvrtletně vydávaly 

přehledy o pohybu zločinnosti a průběhu trestního řízení. Přehledy nebyly vydávány 

oficiálně, pro občany, ale pouze nejvyššímu justičnímu úřadu a ministerstvu práv, ale aţ 

od roku 1848.  

V období 1. republiky byla trestní statistika vypracovávána státním statistickým 

úřadem. Ten ji publikoval veřejnosti souborem s dalšími československými statistikami. 

Vţdy se zpracovávala pro období několika let. Pro výpočet statistiky se vyuţívaly 

výkazy státních zastupitelství a také takzvané sčítací lístky. Tyto sčítací listy byly 

vypracované soudy na jednotlivé odsouzené osoby s vědomím, ţe někteří pachatelé 

mohli být ve sledovaném období i vícekrát odsouzeni, tudíţ byli i dvakrát ve statistice. 

V roce 1924 byla do sčítacích lístků dosazena i otázka, která zjišťovala škodu 

v korunách, která byla způsobena převáţně během krádeţí či podvodů. 
27

 

Po druhé světové válce byla vypracovávána statistika kriminality, tyto doklady 

jsou uloţeny v archivu Policejního prezídia ČR. Díky tomu jsou k dispozici přehledy 

o trestných činech od roku 1946 do roku 1966. Kriminální statistiky veřejné bezpečnosti 

za rok 1966 obsahovaly tabulky, kde bylo moţné sledovat trendy kriminality. Tabulky 

byly členěné podle druhů kriminality a také podle územních celků, tedy krajů a okresů. 

Kriminalita v jednotlivých obvodech města Prahy byla zpracována pouze za roky 1965 

aţ 1966. Údaje kriminality byly členěné na zjištěné a objasněné. Zvlášť byla 

vykazována provinění a také údaje o dopravních nehodách včetně jejich následků. Dále 

byli členěni zvlášť mladiství a delikventní děti. Byly zde údaje o recidivující mládeţi, 

vztahy v rodině a jejich poměry jako například zaměstnanost rodičů, neúplná rodina, 

trestaní rodiče, alkoholici a další. 

Dnes se statistika kriminality zaznamenává pomocí takzvaného evidenčně 

statistického systému kriminality a zahrnuje data o všech trestných činech a také o jejich 

pachatelích, o kterých prováděla policie trestní řízení včetně trestných činů spáchaných 

příslušníky Policie ČR. Tento systém je provozován podle nařízení Ministerstva vnitra 

č. 8/2002, který stanovuje ucelený postup při aktualizaci a vyuţívání Evidenčně 

statistického systému kriminality. Díky tomuto nařízení musí policejní orgán vyplnit 

formulář o trestném činu do tří dnů od zahájení trestního řízení podle § 158 odstavce 

3 zákona č. 141/1961 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Podle tohoto ustanovení je 
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povinen policejní orgán postupovat v případě, kdy je nezbytné k objasnění a prověření 

skutečností nasvědčujících tomu, ţe byl spáchán trestný čin uskutečnit neodkladné 

a neopakovatelné úkony jakými jsou například ohledání věci a místa činu, dále 

vyţadovat odborná vyjádření, vyţadovat vysvětlení od fyzických a právnických osob 

a státních orgánů atd. a nemusí být zatím stanovena trestně právní kvalifikace. 
28

 

K osobám jsou vedeny základní identifikační údaje osoby, jsou zde uváděny 

i jejich falešná jména a přezdívky, dále rodinný stav, vzdělání, výchovné opatření, 

zaměstnání, chování při výslechu a při zadrţení, počet trestů, údaje o fotografování 

a daktyloskopování, nebezpečnost pachatele, údaje k trestným činům - pro které je 

vedeno trestní řízení, označení útvaru policie, který proti osobě vede trestní řízení. 

3.3 Struktura kriminality 

Kriminalitu můţeme dělit do částí, tyto části pak dávají dohromady celek. 

Struktura vytýká kvalitativní stránku kriminality, proto můţe být vymezována určitými 

kritérii. Kriminalitu můţeme členit například dle paragrafů trestního zákoníku nebo 

podle jednotlivých hlav zvláštní části trestního zákoníku, dle osoby poškozeného, osoby 

pachatele, podle kriminalistických kritérií, operativních kritérií a dalších. 

 

Struktura kriminality – evidence statistického systému kriminality   

 

1. Obecná – násilná, mravnostní, majetková (krádeţe, vloupáním, krádeţe prosté, 

ostatní majetkové trestné činy) 

2. Zbývající 

3. Ostatní 

4. Vojenské trestné činy 

5. Hospodářská 

3.4 Stav kriminality pod vlivem alkoholu v ČR a Jihočeském 

kraji 

Stav kriminality značí počet evidovaných trestných činů, které byly spáchány na 

určitém sledovaném území ať uţ republiky jako celku, krajů, okresů nebo jiných 

územních celků za určitě období. Stav kriminality se značí v absolutních číslech, tyto 

čísla nám prezentují rozsah kriminality. Dále existují takzvané indexy kriminality, díky 
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nim hovoříme o intenzitě kriminality a to ve vztahu k počtu obyvatel na hodnoceném 

území. 

V této kapitole budou postupně sledovány jednotlivé druhy trestných činů, které 

byly spáchány pod vlivem alkoholu celkově v ČR a současně byly spáchány 

v Jihočeském kraji, takţe tyto tabulky budou slouţit zároveň jako srovnání, jak je na 

tom Jihočeský kraj v porovnání s celou ČR. V tabulkách jsou uvedeny pouze objasněné 

trestné činy, protoţe u objasněných trestných činů známe pachatele a víme proto, zda 

u něj byl prokázán alkohol či nikoliv.  

 

Tabulka 2: Kriminalita za období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Tato tabulka zobrazuje trestné činy, u nichţ byl zjištěn pachatel a kolik z nich 

bylo spácháno pod vlivem alkoholu. Následující sloupec vyjadřuje procenta spáchaných 

činů pod vlivem alkoholu. Nejhrozivější číslo vypovídá o vraţdách. Celkově bylo 

objasněno 135 vraţd a z toho 48 bylo spáchaných pod vlivem alkoholu. Je to tedy více 

neţ 35 procent. Jihočeský kraj objasnil 7 vraţd a hned u 2 z nich bylo zjištěno, ţe 

pachatel poţil alkohol. Jedná se tedy o necelých 29 procent. Dále bylo pod vlivem 

alkoholu spácháno nejvíce trestných činů spadající do zbývající kriminality, kde bylo 

činů spáchaných pod vlivem alkoholu téměř 33 procent, v Jihočeském kraji se jednalo 

o necelých 30 procent. Násilných trestných činů bylo v ČR pod vlivem alkoholu 

spácháno 2 194, coţ činí 20 procent, kdeţto v Jihočeském kraji podíl alkoholu u násilné 

kriminality činí více neţ 25 procent. Jihočeský kraj tedy o 5 procent přeskočil 

průměrově celou ČR.  

Podíl činů spáchaných pod vlivem alkoholu na celkové kriminalitě ČR byl 12,92 

procent. Jihočeský kraj, jak vyplývá ze statistik, téměř o 2 procenta převýšil průměrově 
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Českou republiku. V Jihočeském kraji bylo celkově pod vlivem alkoholu spácháno 

14,25 procenta trestných činů. Kdyţ porovnáme nejčetnější trestné činy v Jihočeském 

kraji s těmi celorepublikovými, zjistíme, ţe zde nejsou výrazné rozdíly. Nejvíce 

objasněných trestných činů v celé CŘ, ve kterých sehrál roli alkohol, spadá do kategorie 

zbývající kriminality celkem, vraţdy celkem a násilné činy celkem. Kdyţ to porovnáme 

s Jihočeskými statistikami, zjistíme, ţe zde není v četnosti těchto činů velký rozdíl. 

 

Tabulka 3: Kriminalita – Mravnostní činy za období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Za minulý rok bylo objasněno v celé České republice celkem 1 638 

mravnostních trestných činů, z toho bylo pod vlivem alkoholu objasněno celkem 

95 trestných činů, to znamená, ţe 5,8 procent objasněných mravnostních činů bylo pod 

vlivem alkoholu. V Jihočeském kraji bylo objasněno celkem 101 mravnostních 

trestných činů a z toho 5 bylo pácháno pod vlivem alkoholu. To znamená 5 procent. Jak 

si můţeme všimnout, všech 5 činů, které se staly pod vlivem alkoholu, byl trestný čin 

znásilnění. Jiný čin tohoto druhu nebyl v Jihočeském kraji objasněn pod vlivem 

alkoholu. 

Nejrozšířenější mravnostní trestný čin celorepublikově za rok 2015 bylo 

pohlavní zneuţívání ostatní. Bylo objasněno celkem 507 těchto činů a z toho jich bylo 

13 provedeno pod vlivem alkoholu. Pouze 2,5 procenta pachatelů bylo pod vlivem 

alkoholu. Jihočeský kraj také zaznamenal nejvíce činů pohlavního zneuţívání ostatní. 

Celkem bylo objasněno 34 těchto případů, vliv alkoholu však nebyl prokázán ani 

u 1 případu. Druhým nejčastějším mravnostním trestným činem za rok 2015 bylo 

znásilnění a zároveň šlo o čin, který byl nejčastěji páchán pod vlivem alkoholu. Bylo 

objasněno 425 znásilnění a z toho 56 pod vlivem alkoholu. Jedná se tedy o 13 procent, 

kdy pachatelé byly pod vlivem alkoholu. V jihočeském kraji bylo objasněno 28 

znásilnění a z toho 5 pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj, pokud jde o znásilnění, opět 
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mírně procentuálně „předehnal“ celkově Českou republiku. Celkově je podíl alkoholu 

u veškeré mravnostní kriminality v ČR a Jihočeském kraji na stejné úrovni, okolo 

5 procent. 

 

Tabulka 4: Kriminalita – vraždy za období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

 
Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Další tabulka pojednává o vraţdách, za minulý rok bylo objasněno celkem 135 

vraţd a z toho bylo 48 vraţd spácháno pod vlivem alkoholu, tedy necelých 36 procent. 

V Jihočeském kraji objasnili policisté 7 vraţd a z nich 2 byly pod vlivem alkoholu, tedy 

29 procent. Z tabulky dále můţeme vyčíst, ţe v celé České republice byly objasněny 

dvě vraţdy sexuální. Pod vlivem alkoholu byl tento trestný čin spáchaný 1, tedy 50 

procent. V Jihočeském kraji tento skutek spáchán nebyl. Nejvíce vraţd se stalo pod 

vlivem osobních vztahů a to celkem 78, pod vlivem alkoholu se spáchalo celkem 36 

takových vraţd, to nám dává 46 procent. V Jihočeském kraji byly objasněny tyto vraţdy 

4, pod vlivem alkoholu 2, z toho tedy vyplývá, ţe 50 procent vraţd motivovaných 

osobními vtahy se stane pod vlivem alkoholu. Další kategorie jsou vraţdy ostatní. 

V České republice bylo objasněno celkem 47 vraţd. Pod vlivem alkoholu bylo spácháno 

11 vraţd, tedy 23 procent. V Jihočeském kraji byly ostatní vraţdy objasněny 3. Pod 

vlivem nebyla spáchána ani jedna.  

Ze statistik vyplývá, ţe trestný čin, vraţda, je páchán pod vlivem alkoholu ve 

velikém rozsahu. Procentuálně přibliţně 36 procent celkově v České republice a 29 

procent v Jihočeském kraji.  
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Tabulka 5: Kriminalita – Vybrané násilné trestné činy a násilné trestné činy celkem za 

období od 1. 1. 2015 do 30. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Další tabulka obsahuje násilné trestné činy. Těchto činů bylo za minulý rok 

objasněno celkem 11 050 a z těchto činů bylo pácháno celkem 2 331 krát pácháno pod 

vlivem alkoholu, tedy 21 procent spáchaných trestných činů násilné povahy se stalo pod 

vlivem alkoholu. Jihočeský kraj objasnil 912 těchto činů. Alkohol způsobil 

v Jihočeském kraji celkem 235 těchto činů, coţ činí 26 procent. Z tohoto vyplývá, ţe 

v Jihočeském kraji se opět stalo procentuálně o něco více násilných trestných činů 

spáchaných pod vlivem alkoholu. V celé České republice bylo z násilných činů nejvíce 

objasněno úmyslné ublíţení na zdraví, celkem 3 679 těchto činů. Pod vlivem alkoholu 

bylo úmyslně ublíţeno na zdraví celkem 1 044 krát. V České republice se tedy stalo 28 

procent úmyslného ublíţení na zdraví pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj objasnil 300 

takovýchto činů, z toho 92 pod vlivem alkoholu. Opět musím konstatovat, ţe Jihočeský 

kraj je na tom procentuálně mírně více, zde se stalo téměř 31 procent úmyslného 

ublíţení na zdraví pod vlivem alkoholu. 

Druhým nejvíce rozšířeným činem je nebezpečné vyhroţování. Objasněno bylo 

1 825 těchto činů, z toho bylo 385 pácháno pod vlivem alkoholu, tedy 21 procent těchto 

objasněných činů je spácháno pod vlivem alkoholu. V Jihočeském kraji bylo objasněno 

195 těchto případů a 69 jich bylo spácháno pod vlivem alkoholu. Opět Jihočeský kraj 

má větší procentuální zastoupení, tentokrát o celých 14 procent, coţ je dost. 

Porušování domovní svobody, za minulý rok bylo objasněno celkem 1 347 

takových činů a řadí se tak na třetí místo v násilných trestných činech. Pod vlivem 
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alkoholu bylo objasněno 156 těchto činů, to je tedy téměř 12 procent. V Jihočeském 

kraji bylo objasněno 100 případů porušování domovní svobody a ve 20 sehrál svou roli 

alkohol, zde máme jednoduchý výpočet, tedy 20 procent. Znovu je na tom Jihočeský 

kraj hůře v procentech alkoholu. 

Loupeţí bylo za minulý rok objasněno 1 142 a 104 neboli 9 procent z nich j bylo 

spácháno pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj jich zaznamenal 88 objasněných případů 

a 11 z nich (12,5 procent) bylo spácháno pod vlivem alkoholu. Zde máme tedy více neţ 

4 procenta rozdílu, můţe se to zdát jako nepatrný rozdíl, ale kdyţ podíváme zpět tak 

prozatím Jihočeský kraj má svoji převahu. Vydírání, tento čin obsahuje téměř 1000 

případů, přesně 955, celkem 86 pachatelů se „posilnilo“ alkoholem, zde je to 9 procent. 

Jihočeský kraj objasnil 76 případů a 6 z nich tento čin provádělo pod vlivem alkoholu. 

Je to tedy téměř 8 procent případů pod vlivem alkoholu, rozdíl je zde tedy nepatrný, 

pouhé 1 procento, ale ve „prospěch“ ČR. 

Násilí proti úřední osobě a orgánům veřejné moci – policistovi, je také velice 

častým trestným činem. Celkem 440 činů bylo objasněno za minulý rok. 183 krát bylo 

násilí provedeno pod vlivem alkoholu (42 procent). Celkem 39 případů bylo objasněno 

v Jihočeském kraji a 18 z nich, tedy téměř polovina (46 procent) jich byla učiněna pod 

vlivem alkoholu. Proti obecním policistům bylo objasněno 133 činů a z toho pod vlivem 

alkoholu 57 případů, to znamená 43 procent. V Jihočeském kraji bylo objasněno 11 

těchto případů a 5 z nich bylo pod vlivem alkoholu. Coţ také vypovídá o téměř 

polovině, přesněji 46 procent. Zde tedy najdeme rozdíl v pouhých 3 procentech. 

Celých 395 trestných činů týrání osob ţijících ve společném obydlí bylo 

objasněno za minulý rok a celých 87 jich bylo prováděno pomocí vlivu alkoholu. To 

tedy znamená, ţe v České republice byl tento trestný čin páchán ve 22 procentech 

případů pod vlivem alkoholu. Nejhorší je případ, kdy alkohol konzumuje jak týraný, tak 

pachatel. S tímto činem jsou spojeny i další činy jako jsou ublíţení na zdraví, domácí 

násilí apod. V Jihočeském kraji bylo objasněno 19 případů týrání osob ţijících ve 

společném obydlí a celkem 7 pod vlivem alkoholu (38%), to nám dává opět 

procentuálně více neţ v celé České republice. Největší problém bych v tomto případě 

viděla, ţe oběti mnohdy tyto činy nenahlašují. Asi proto, ţe se za svého domácího 

„tyrana“ stydí a raději tiše trpí. Mnohdy raději roky trpí, uţ třeba jen kvůli dětem. I kdyţ 

všichni vědí, ţe tato „omluva“ je velice úsměvná.  

Omezení a zbavení osobní svobody bylo v ČR objasněno 110 případů, pod 

vlivem alkoholu 5 případů. V Jihočeském kraji jich bylo objasněno 13 a jeden z nich 
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byl páchán pod vlivem alkoholu. Zde je to necelých 8 procent. Trestného činu týrání 

svěřené osoby bylo objasněno v ČR 98 případů, z tohoto 13 případů pod vlivem 

alkoholu, coţ činí 13 procent. V Jihočeském kraji podíl alkoholu na trestném činu týrání 

svěřené osoby činí 39 procent, coţ je trojnásobek republiky. 

Jedním z posledních činů je usmrcení z nedbalosti. Těchto činů bylo za minulý 

rok 40 objasněno a 4 případy (10 procent) se staly právě díky konzumaci alkoholu. 

Jihočeský kraj objasnil 3 případy. A z těchto případů ani jeden nebyl spáchán pomocí 

alkoholu.  

Násilí proti úředním osobám jiným neţ policistům bylo 65 a 3 z nich bylo pod 

vlivem alkoholu. Hovoříme tedy o necelých 5 procentech. V Jihočeském kraji bylo 

7 těchto násilí a 1 z nich pod vlivem alkoholu. Zde se jedná o 14 procent. Násilí 

a vyhroţování proti skupině obyvatel se objasnilo 30 případů v celé ČR a 7 z nich (23 

procent) pod vlivem alkoholu. Dva případy se staly v Jihočeském kraji a jeden z nich 

byl pod vlivem alkoholu, musíme říci, ţe i kdyţ se staly pouze 2 případy, tak pořád nám 

vychází vliv alkoholu 50 procent. 

Ze statistik vyplývá, ţe Jihočeský kraj má dost násilných objasněných případů 

pod vlivem alkoholu, a to téměř 26 procent, kdyţ v celé ČR to dělá 2 procent. Rozdíl 

však není tak velký, aby bylo nutné se tímto blíţe zabývat.  

 

Tabulka 6: Kriminalita – Vybrané krádeže vloupáním a krádeže vloupáním celkem za 

období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Krádeţí pomocí vloupání bylo v minulém roce objasněno 7 754. Pod vlivem 

alkoholu tyto krádeţe provedli pachatelé celkem 139 krát, coţ činí necelá 2 procenta. 

Jihočeský kraj objasnil 481 případů, z nich 21 bylo pod vlivem alkoholu. Znamená to 
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tedy více neţ 4 procenta. I kdyţ je to malé procentuální zjištění vlivu alkoholu, tak 

Jihočeský kraj má více neţ jednou takové procentuální zjištění vlivu alkoholu při 

krádeţích vloupáním. Nejrozšířenější krádeţe jsou do ostatních objektů. V celé České 

republice bylo objasněno 3 813 případů krádeţí do ostatních objektů a z nich 56 případů 

pod vlivem alkoholu. Zde alkohol působil v necelých 1,5 procentech. Jihočeský kraj 

objasnil 231 těchto případů a 8 z nich bylo pod vlivem alkoholu. Opět zde najdeme více 

neţ jednou takové zastoupení alkoholu, protoţe v Jihočeském kraji bylo objasněno za 

minulý rok 3,46 procent. Krádeţe vloupáním do rodinných domů bylo celých 1 012 

případů objasněno. 17 z nich bylo pácháno pod vlivem alkoholu, to jsou ani ne 

2 procenta. 53 případů bylo objasněno v Jihočeském kraji. 5 pachatelů se vloupalo do 

rodinného domu pod vlivem alkoholu, znamená to tedy více neţ 9 procent. Vloupání do 

bytu, těchto krádeţí bylo objasněno 753. Osm z nich (1 procento) bylo pácháno právě 

pod vlivem alkoholu. A Jihočeský kraj objasnil 31 vyšetřovaných případů, pouze jeden 

z pachatelů byl pod vlivem alkoholu, ale i přesto hovoříme o 3 procentech, kdeţto celá 

Česká republika má 1 procento. 

 Další kategorie jsou krádeţe vloupání do víkendových chat soukromých osob. 

Celkem 742 objasněných případů, 13 (téměř 2 procenta) z nich bylo pod vlivem 

alkoholu. Jihočeský kraj zaznamenal 70 objasněných těchto krádeţí a 4 případy byly 

ovlivněny alkoholem, zde se jedná o 6 procent. Následující kategorie je vloupání do 

obchodu. Loni bylo objasněno 615 případů. Celkem 20 pachatelů poţilo alkohol. 

Celkově republika zaznamenala více neţ 3 procenta těchto případů pod vlivem 

alkoholu. Krádeţí v Jihočeském kraji bylo objasněno 40. Dva pachatelé byli pod vlivem 

alkoholu. Znovu je v Jihočeském kraji větší procentuální zastoupení činů pod vlivem 

alkoholu, tentokrát 5 procent. Krádeţe do restaurací a hostinců se objasnilo 360, z toho 

12 případů (3 procenta) se stalo pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj objasnil 

30 takových případů, 1 z nich pod vlivem alkoholu. Jedná se také o 3 procenta, zde tedy 

byla alkoholová objasněnost stejná. Krádeţí do kiosků bylo 137, z toho 5 bylo 

objasněno v Jihočeském kraji. Pachatelé poţili alkohol v 8 přídech. Ani jeden nebyl 

v Jihočeském kraji. Krádeţí do škol bylo objasněno 129, v Jihočeském kraji bylo 

objasněno 9 případů. Jeden případ byl pod vlivem alkoholu ne však v Jihočeském kraji. 

Krádeţe do kulturních objektů bylo celkem 16, z toho 1 případ v Jihočeském kraji. Pod 

vlivem alkoholu zaznamenán pouze jeden, v Jihočeském kraji ţádný. 
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Tabulka 7: Kriminalita – Vybrané krádeže prosté a krádeže prosté celkem za období od 

1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Nejvíce objasněných krádeţí prostých se týkalo krádeţí v jiných objektech. 

Celkem bylo objasněno 9 248 těchto krádeţí. Pachatelé poţili alkohol celkem ve 204 

případech, je to tedy ve 2 procentech. V Jihočeském kraji se objasnilo 510 těchto 

krádeţí a 33 případů se stalo pod vlivem alkoholu, zde se jedná o více neţ 6 procent. 

Jihočeský kraj opět měl větší podíl zastoupení alkoholu neţ podíl České republiky. 

Druhý nejvíce zastoupený trestný čin kategorie krádeţe, byly krádeţe jízdních kol. 

Celkem se objasnilo 1 679 těchto krádeţí. Pod vlivem alkoholu se stalo pouze 16 

případů. Coţ vypovídá o ani ne 1 procentu všech těchto krádeţí pod vlivem alkoholu. 

Jihočeský kraj objasnil 264 případů, Jihočeští pachatelé poţili alkohol v 5 případech, 

tedy necelé 2 procenta. Další skupina byla krádeţe věcí z automobilů, těch bylo 

objasněno 1 642 případů. Z toho pouhých 14 případů bylo pod vlivem alkoholu, tedy 

ani ne celé jedno procento. Jihočeský kraj objasnil 49 případů, z toho 4 byly pod vlivem 

alkoholu, zde se tedy opět jedná o mnohanásobně větší zastoupení alkoholu. Zde bylo 

spácháno 8 procent činů pod vlivem alkoholu. 

Krádeţí ostatních bylo za minulý rok objasněno 1 521 případů. Alkohol působil 

ve 32 případech, více neţ ve 2 procentech případů. Jihočeský kraj objasnil 82 případů, 

3 případy byly také ovlivněny alkoholem, tedy více neţ 3 procenta případů. Krádeţe 

v bytech a rodinných domech je další skupina krádeţí, kde bylo objasněno za minulý 

rok celkem 1 467 krádeţí a 33 (přes 2 procenta) z nich byla spáchána pod vlivem 

alkoholu. Jihočeský kraj objasnil 71 případů a 5 z nich bylo pod vlivem alkoholu. 

Jihočeský kraj tedy opět o 5 procent měl větší zastoupení alkoholu neţ celkově celá 

Česká republika. Krádeţe vozidel dvoustopých bylo za minulý rok objasněno 1 225 
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případů. Alkohol působil ve 137 případech, coţ je tedy nejvíce procentuálně 

zastoupeno, více neţ 11 procent. Jihočeský kraj měl 12 procent těchto činů spáchaných 

pod vlivem alkoholu. Další skupina, která má více neţ 1 000 objasněných případů, 

přesně 1 035 případů jsou krádeţe jiné na osobách, z nichţ v 53 (v 5 procentech) 

případech pachatel poţil alkohol. V Jihočeském kraji se stalo 34 těchto činů, z nichţ 

7 pod vlivem alkoholu, to značí opět značnou „převahu“ jihočeských pachatelů – 

„alkoholiků“. 

Kapesních krádeţí bylo objasněno 671 případů. Alkohol byl zastoupen ve 24 

případech, tedy 3,5 procenta. Jihočeský kraj měl 25 případů a celých 16 procent bylo 

v zastoupení alkoholu. Předposlední skupina jsou krádeţe součástek z motorového 

vozidla. Objasněno bylo 490 případů celorepublikově. Z toho pouze 2 případy pod 

vlivem alkoholu, ne však v Jihočeském kraji. Úplně poslední skupina jsou krádeţe mezi 

zaměstnanci na pracovišti. Za minulý rok bylo objasněno 19 případů, jeden pod vlivem 

alkoholu, 4 se staly v Jihočeském kraji, ani jeden pod vlivem alkoholu.  

Kdyţ si pozorně prohlédneme údaje v tabulce, tak si jistě všimneme, ţe 

u krádeţí prostých má alkohol v Jihočeském kraji proti celkově České republice 

poměrně značně vysoké zastoupení. 

 

Tabulka 8: Kriminalita – Vybrané majetkové činy a majetkové činy celkem za období od 

1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Další tabulka řeší Majetkové trestné činy. Za minulý rok se dohromady objasnilo 

32 461 těchto činů, z nich 1 034 bylo provedeno pod vlivem alkoholu. Alkohol hrál roli 

ve 3 procentech případů. Jihočeský kraj objasnil 1 954 majetkových trestných činů 

a 133 z nich bylo spácháno pod vlivem alkoholu, zde se alkohol prezentuje v jednou 

takovém mnoţství neţ průměrně v České republice, zde se jedná o necelých 7 procent. 

Nejvíce objasněnými činy se staly podvody, kdy za minulý rok bylo objasněno 

2 817 podvodů, pod vlivem alkoholu bylo 8 případů, coţ činí 0,3 procenta. 
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V Jihočeském kraji bylo zjištěno 141 těchto případů, z nich 2 pod vlivem alkoholu, coţ 

činí 1,4 procenta. Druhým nejvíce objasněným trestným činem tohoto druhu se stalo 

poškození cizí věci. Bylo objasněno 1 688 těchto případů a 348 bylo provedeno pod 

vlivem alkoholu, to vypovídá o více neţ 20 procentech. Jihočeský kraj měl 94 těchto 

případů a 37 z nich pod vlivem. Alkohol tedy sehrál roli téměř u 40 procent těchto 

případů.  

 

Tabulka 9: Vybrané ostatní krim. činy a ostatní krim. činy celkem – Majetkové činy za 

období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Ostatních kriminálních činů objasnila policie 20 987 a 1 501 z nich bylo pod 

vlivem alkoholu (7 procent). Jihočeský kraj objasnil 1 223 těchto činů a pod vlivem 

alkoholu jich bylo objasněno 115, tedy téměř 9,5 procenta. Absolutního prvenství 

dosáhlo maření výkonu úředního rozhodnutí – celých 10 954 a 549 těchto maření bylo 

pácháno pod vlivem alkoholu. To znamená 5 procent. Jihočeský kraj objasnil 673 

takovýchto případů a 31 z nich pachatel spáchal díky vlivu alkoholu, zde byl tedy 

nepatrný rozdíl, Jihočeský kraj měl 4,61 procent alkoholu. 

Následovala nedovolená výroba a distribuce psychotropních látek a jedů. 

Republikově bylo objasněno 3 993 takovýchto činů. Pouze 8 z nich bylo pácháno pod 

vlivem alkoholu, Jihočeský kraj zaznamenal 1 čin páchaný pod vlivem alkoholu ze 183 

činů.  

Také rozšířený trestný čin je Sprejerství, 797 těchto případů bylo objasněno. Pod 

vlivem alkoholu páchalo tento čin 55 pachatelů, tedy skoro 7 procent. Ve 27 případech 

se jednalo o případy z Jihočeského kraje a 4 z nich byly ovlivněny alkoholem. Coţ 

znamená téměř 15 procent. Opět tedy o polovinu více neţ celkově v České republice. 
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Výtrţnictví bylo objasněno celkem 2 322 krát. Alkohol tomu pomohl v 824 

případech. Je to tedy trestný čin s poměrně vysokým zastoupením vlivu alkoholu. 

Jihočeský kraj zaznamenal 160 případů, z toho jich 73 bylo ovlivněno alkoholem. Tedy 

podílově ještě více neţ celkově v České republice a to více neţ 45,5 procent. Poţárů 

bylo objasněno 164 případů a 15 z nich vznikly díky účinkům alkoholu. V 9 procentech 

případů byl zjištěn alkohol u pachatelů. V Jihočeském kraji bylo objasněno 12 případů 

poţárů a 2 z nich právě pod vlivem alkoholu. Zde je číslo opět vyšší, téměř 17 procent. 

Dalším druhem ostatních kriminálních činů je ohroţování výchovy mládeţe. 

Objasněno bylo 654 takovýchto případů. Z toho ve 14 případech figuroval alkohol. 

Jihočeský kraj objasnil 36 těchto případů a u jednoho z nich byl prokázán alkoholu. 

U ohroţování výchovy mládeţe se jedná o téměř totoţný výsledek kolem 2 procent. 

Překupnictví a přechovávání – podílnictví se objasnilo celkem v 751 případech, 

z toho 1 případ byl proveden pod vlivem alkoholu. 33 případů bylo objasněno 

v Jihočeském kraji, zde však ani jeden případ nebyl ovlivněn alkoholem. Zde tedy 

nemůţeme hovořit o velkém vlivu alkoholu. 

Nedovolené ozbrojování bylo objasněno 318 krát, dokonce v 10 případech byl 

pachatel pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj zaznamenal celkem 16 nedovolených 

ozbrojování, ale ani v jednom případě se nejednalo o člověka pod vlivem alkoholu.  

Podávání alkoholu mládeţi se prokázalo v 61 případech, ve 4 případech se 

jednalo o Jihočeský kraj. V 6 případech člověk podal alkohol mladistvému, který byl 

sám pod vlivem alkoholu. To tedy znamená téměř 10 procent těchto případů. Toto se 

však neprokázalo v Jihočeském kraji ani jednou.  

Výtrţnictví na sportovních a kulturních akcích bylo objasněno 48 případů, 

18 z nich bylo ovlivněno alkoholem, skoro v 36 případech figuroval alkohol. Jihočeský 

kraj zaznamenal 2 takové případy. Alkoholem byli „posilněni“ oba 2 výtrţníci, tedy 100 

procent. 

Poslední skupina jsou výbuchy. Výbuchů bylo objasněno 9, z toho jeden byl 

způsoben osobou pod vlivem alkoholu (11 procent). Ani jeden případ se nestal 

v Jihočeském kraji. 
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Tabulka 10: Vybraná zbývající kriminalita a zbývající kriminalita celkem za období od 

1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Zbývající kriminalita činila 29 136 objasněných činů. Pod vlivem alkoholu bylo 

provedeno 9 602 činů, tedy 33 procent. Jihočeský kraj objasnil celkem 2 104 těchto činů 

a z nich 618 jich bylo provedeno pod vlivem alkoholu, necelých 30 procent. Nejvíce 

činů ze zbývající kriminality bylo objasněno v kategorii zanedbání povinné výţivy a to 

v 12 087 případech. Z toho 12 pachatelů bylo pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj 

objasnil 998 případů zanedbání povinné výţivy a 4 pachatelé byli pod vlivem látky, 

konkrétně pod vlivem alkoholu. Obě čísla nemají ani 1 procentuální zastoupení. Jako 

další nejrozšířenější čin bylo objasněno ohroţení pod vlivem návykové látky, opilství. 

Celkem 10 243 takovýchto činů. 7 037 pachatelů bylo pod vlivem alkoholu. 

V Jihočeském kraji bylo objasněno 600 těchto činů a více neţ polovina pachatelů, 

přesněji 405, coţ je 67, 5 procenta, bylo pod vlivem alkoholu. Mluvíme tedy o téměř 

totoţném zastoupení, okolo 68 procent. 

Silničních dopravních nehod z nedbalosti bylo celkově zaznamenáno 5 043. 

Alkohol byl prokázán v 2 465 případech, coţ je 49 procent. Jihočeský kraj měl 386 

nehod způsobených z nedbalosti. A alkohol byl zjištěn ve 200 případech, tedy 52 

procent. Nad tímto bychom se měli všichni pozastavit. Jestliţe polovina dopravních 

nehod způsobených z nedbalosti se stane kvůli alkoholu, tak by se tento problém měl 

začít aktivně řešit. 

Ostatní trestná činnost byla objasněna v 1 247 případech. 42 z nich bylo 

spácháno pod vlivem alkoholu (3 procenta). Jihočeský kraj objasnil ostatní trestnou 

činnost v 85 případech, z toho byl alkohol v 7 případech (8 procent). 
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Další samostatná kategorie je ublíţení na zdraví z nedbalosti ostatní, za minulý 

rok bylo objasněno celkově 121 ublíţení na zdraví. V Jihočeském kraji bylo objasněno 

7 takových případů. Pod vlivem alkoholu byly spáchány pouze 3 případy, ty se však 

nestaly v Jihočeském kraji. Šíření poplašné zprávy bylo objasněno 120 krát. 16 případů 

šíření poplašné zprávy bylo pod vlivem alkoholu, tedy 13 procent těchto případů. 9 krát 

byla šířena poplašná zpráva v Jihočeském kraji, ani v jednom případě se nejednalo 

o případ šíření poplašné zprávy pod vlivem alkoholu.  

Týrání zvířat je další kategorie, 46 případů bylo objasněno za minulý rok. 

Alkohol byl prokázán ve 4 případech. Týrání zvířat bylo objasněno i jedenkrát 

v Jihočeském kraji. Tento případ však nebyl ovlivněn alkoholem. 

Podpora a propagace hnutí, celkově 57 případů, z těchto hnutí bylo provedeno 

6 v Jihočeském kraji. V tomto případě alkohol ovlivňoval pachatele v 11 případech, 

1 z nich byl také v Jihočeském kraji. Jedná se tedy o 19 procent celkově v České 

republice a o 3 procenta méně v Jihočeském kraji. 

Kombinovaná nehoda silniční – ţelezniční byla ve 23 případech, z toho 4 byly 

v Jihočeském kraji. V 5 případech byl zjištěn alkohol (22 procent), v 1 případě se 

jednalo o Jihočeský kraj, kde se jednalo o 25 procent případů, ve kterých byl zjištěn 

alkohol. Hanobení národa, rasy, etnické nebo jiné bylo objasněno 12 krát, jeden případ 

se stal v Jihočeském kraji, kde pachatel nebyl pod vlivem alkoholu. Nejméně případů 

tohoto druhu se stalo za minulý rok ţelezničních nehod způsobených z nedbalosti. Bylo 

jich objasněno 8, alkohol figuroval v 1 případě (12,5 procent). Jihočeský kraj 

nezaznamenal jediný případ této nehody. 

Veškerých úmyslných nehod se stalo 6 a jedna byla pod vlivem alkoholu 

(17 procent). Jihočeský kraj nezaznamenal ţádnou úmyslnou nehodu. 
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Tabulka 11: Vybrané hospodářské činy a hospodářské činy celkem za období od 

1. 1.2015 do 31. 12. 2015 

 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Hospodářských činů bylo za minulý rok objasněno celkově 16 862 případů, 

z nichţ v 63 případech se jednalo o jednání pod vlivem alkoholu. Jihočeský kraj 

zaznamenal celkem 1 518 hospodářských činů, v 7 případech pachatelé byli opět pod 

vlivem alkoholu. Tento druh trestné činnosti má z hlediska alkoholu nejmenší 

procentuální zastoupení. 

Nejvíce objasněnými trestnými činy se staly úvěrový podvody, ty byly 

objasněny celkem 4 782 krát. Pouhý jeden případ byl pod vlivem alkoholu. Další byly 

podvody, celkem 3 109 případů, kdy alkohol působil v 5 případech. Jihočeský kraj 

objasnil 352 těchto podvodů. V ţádném případě se nejednalo o spojení s alkoholem. 

Neoprávněné drţení platební karty, celkově policie objasnila 2 059 těchto 

případů, které byly v 36 případech ovlivněny alkoholem. Z toho 79 případů bylo 

v Jihočeském kraji, zde pili 3 pachatelé. Zpronevěra byla objasněna v 1 614 případech, 

kde opět 5 pachatelů poţilo alkohol.  

U trestné činnosti neoprávněné uţívání motorového vozidla byl nejvíce 

zastoupen alkohol 14 procenty celkově v České republice, kde Jihočeský kraj objasnil 

pouze jeden tento případ, který navíc nebyl spáchán pod vlivem alkoholu. Jihočeský 

kraj měl naopak nejvíce zastoupen alkoholu v trestném činu úplatkářství, kde alkohol 

figuroval v 33 procentech případů. 
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Tabulka 12: Celková kriminalita za období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 

Zdroj: Statistika kriminality Policie ČR 

 

Celková kriminalita za minulý rok činila 112 134 objasněných trestných činů. 

Z toho v 14 489 případech se jednalo o alkohol, tedy v téměř v 13 procentech případů. 

Jihočeský kraj objasnil 7 812 trestných činů, které byly v 1 113 případech spáchány pod 

vlivem alkoholu, tedy ve 14 procentech případů byl zjištěn alkohol. 

Ze statistik jasně vyplývá, ţe trestných činů pod vlivem alkoholu je mnoho. 

Například necelá jedna třetina vraţd se stala pod vlivem alkoholu, coţ je skutečně 

vysoké číslo. Dále máme ohroţení pod vlivem návykové látky. Téměř v 70 procentech 

se jednalo právě o alkohol, coţ vzhledem k charakteru tohoto trestného činu je logické. 

Jihočeský kraj se za rok 2015 podílel na celkové kriminalitě České republiky 

6,97 procenty. Z činů spáchaných pod vlivem alkoholu se podílel na celkové kriminalitě 

7,68 procenty. Česká republika je rozdělena do 14 krajů, 1 z nich je hlavní město, ve 

kterém se bezpochyby páchá nejvíce kriminality. To nám Policejní statistiky České 

republiky jasně dokazují.  

3.5 Shrnutí statistik kriminality Policie ČR 

Ze statistik kriminality Policie ČR vyplývá, ţe podíl objasněných trestných činů 

páchaných pod vlivem alkoholu, je v Jihočeském kraji mírně vyšší neţ celorepublikový 

podíl (vyšší o 1,33 %). Kdyţ se blíţe podíváme na jednotlivé kategorie trestných činů, 

zjistíme, ţe v 7 z 10 případů je podíl objasněných trestných činů v Jihočeském kraji 

vyšší neţ podíl celorepublikový. 

Mravnostní činy celkem, vraţdy celkem a zbývající kriminalita celkem jsou 

kategorie, ve kterých je tento podíl v Jihočeském kraji niţší, neţ podíl České republiky. 

Přesto i zde můţeme nalézt trestné činy, které mají v Jihočeském kraji vyšší procento 

podílu. Konkrétně jde například o znásilnění (vyšší o 4,68 %), vraţdy motivované 

osobními vztahy (vyšší o 3,85 %) a dopravní nehody silniční – nedbalostní (vyšší 

o 2,93 %). 
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Násilné činy celkem je kategorie, ve které podíl Jihočeského kraje nejvíce 

převyšuje ten celorepublikový (vyšší o 4,67 %). Největší rozdíl je v trestných činech 

týrání osoby ţijící ve společném obydlí (vyšší o 14,81 %), nebezpečné vyhroţování 

(vyšší o 14,28 %) a porušování domovní svobody (vyšší o 8,42 %). Následuje kategorie 

obecná kriminalita celkem (vyšší o 4,36 %). Dále pak majetkové činy celkem (vyšší 

o 3,62 %), zde je nejvyšší rozdíl v trestním činu poškozování cizí věci (vyšší 

o 18,74 %). Další kategorií jsou krádeţe prosté celkem (vyšší o 3,45 %). V této 

kategorii jde především o trestní čin krádeţe v jiných objektech (vyšší o 4,26 %). 

Posledními třemi kategoriemi jsou krádeţe vloupáním celkem (vyšší o 2,58), ostatní 

kriminální činy celkem (vyšší o 2,25 %) a hospodářské činy celkem (vyšší o 0,09 %). 

V těchto kategorií jde zejména o trestné činy výtrţnictví (vyšší o 10,14 %), krádeţe 

vloupáním do rodinných domků (vyšší o 7,75 %) a krádeţe vloupáním do víkendových 

chat soukromých osob (vyšší o 3,96 %). 

Ze statistik kriminality Policie ČR dále vyplývá, ţe trestná činnost páchaná pod 

vlivem alkoholu v Jihočeském kraji není natolik odlišná od trestné činnosti páchané pod 

vlivem alkoholu v celé České republice, aby bylo nutné se v této práci tímto stavem 

dále zabývat.  
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4. Dotazníkové šetření 

Pro svou praktickou část práce jsem si zvolila dotazníkové šetření, které jsem 

rozdala dvěma skupinám respondentů. Zaprvé jsem rozdala dotazníky ve skupině 

Anonymních alkoholiků, kde jsou vyléčení alkoholici a mají tak zkušenosti s alkoholem 

a někteří i s ním spojenou kriminalitou. Druhá skupina respondentů byly „nealkoholici.“ 

A tyto dvě skupiny vzájemně porovnám.  

Dotazníkové šetření bylo prováděno formou osmnácti anonymních otázek. Ve 

skupině Anonymních alkoholiků jsem rozdala 20 dotazníků. Zúčastnila jsem se několik 

meetingů skupiny Anonymních alkoholiků, kde jsem provedla i dva strukturované 

rozhovory. 

 Dotazníkové šetření pro nealkoholiky probíhalo formou online dotazníku. Zde 

bylo vyplněno 159 dotazníků. Respondenti byli osloveni pomocí online dotazníku, byli 

tedy osloveni lidé z různých krajů České republiky, i kdyţ nejvíce respondentů bylo 

samozřejmě z Jihočeského kraje. Respondenti byli různé věkové kategorie i vzdělání. 

Hlavním cílem výzkumu bylo zjistit zkušenosti a postoj respondentů k alkoholu 

a s ním spojené příčiny alkoholismu a alkoholové kriminality. V úvodu byly obě 

skupiny respondentů ujištěny, ţe otázky jsou anonymní a dotazník skutečně slouţí 

pouze pro účely zpracování bakalářské práce. Otázky byly převáţně uzavřené, 

respondenti tedy měli na výběr z moţných variant odpovědí. Ale nacházely se zde 

i otázky otevřené, respondenti tedy mohli volně odpovědět na otázku, například 

u otázky č. 11 Co povaţujete za příčinu, ţe jste začali mít problém s alkoholem?  

Odpovědi na otázky obou skupin respondentů jsou v praktické části vzájemně 

porovnány a doplněny grafem pro větší přehlednost.  

4.1 Charakteristika respondentů 

Dotazníkového šetření nealkoholiků se zúčastnilo 159 respondentů, z toho 96 

ţen a 63 muţů. Respondentů z řad Anonymních alkoholiků se zúčastnilo 20, z toho 

9 ţen a 11 muţů. 
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96; 60% 

63; 40% 

Žena Muž

9; 45% 

11; 55% 

Žena Muž

35; 22% 

78; 49% 

19; 12% 

14; 9% 
13; 8% 

Do 20 21 - 30 31 - 40

41 - 50 Nad 50

3; 15% 

17; 85% 

Do 20 21 – 30 31 – 40 

41 – 50 Nad 50

Graf 1 Pohlaví respondentů – Nealkoholici
29

 

Graf 2 Pohlaví respondentů - Anonymní alkoholici
30

 

 

Věkové rozloţení respondentů je uvedeno v grafech níţe. Vyplývá z něj, ţe 

největší zastoupení nealkoholiků má věková skupina 21 – 30 let, celkem odpovědělo 

v této skupině 78 respondentů – tedy 49 %. Druhou nejvíce zastoupenou věkovou 

skupinou bylo zastoupení respondentů do 20 let, následovalo zastoupení respondentů ve 

věku 31 aţ 40 let, kde odpovědělo 19 respondentů, další skupina byla ve věku 41 aţ 50 

let a úplně poslední skupina s 13 respondenty byla ve věku nad 50 let. Toto obsazení 

respondentů přisuzuji, ţe spíše mladší lidé jsou v kontaktu s internetem. 

Naopak skupina Anonymních alkoholiků byla převáţně ve věku nad 50 let. 

Sedmnáct z 20 členů bylo ve věku nad 50 let. Tři z nich byli ve věku 41 aţ 50. 

 

Graf 3 Věk respondentů - Nealkoholici
31 

Graf 4 Věk respondentů - Anonymní alkoholici
32
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 Vlastní zdroj. 
30

 Vlastní zdroj. 
31

 Vlastní zdroj. 
32

 Vlastní zdroj. 
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33; 21% 

84; 53% 

42; 26% 

Základní nebo vyučen/a

Střední s maturitou

Vysokoškolské

11; 55% 
8; 40% 

1; 5% 

Základní nebo vyučen/a

Střední s maturitou

Vysokoškolské

S nejvyšším dosaţeným vzděláním respondentů nás seznamují následující grafy, 

z nich je patrné, ţe nejvíce respondentů má střední školu s maturitou více neţ polovina. 

26 % má vysokoškolské vzdělání a vyučeno nebo základní školu uvedlo 21 % 

respondentů.  

Skupina Anonymních alkoholiků uvedla, ţe 55 % dotazovaných dosáhlo 

základního vzdělání nebo vyučen. Střední školu vyplnilo 40 % a vysokoškolského 

vzdělání dosáhl jeden z dotazovaných. 

 

Graf 5 Nejvyšší dosažené vzdělání respondentů - Nealkoholici
33 

Graf 6 Nejvyšší dosažené vzdělání respondentů – Anonymní alkoholici
34

 

 

4.2 Analýza získaných dat 

Otázka č. 1 „Zaškrtnete, prosím, výrok, se kterým nejvíce souhlasíte:“ ukázala, 

ţe 55 % dotazovaných nealkoholiků vyplnilo, ţe alkoholová kriminalita pro ně 

představuje váţné ohroţení ekonomických, kulturních, sociálních a politických základů 

společnosti. Dále 36 % respondentů si myslí, ţe alkoholová kriminalita byla, je a bude. 

Je to nutné zlo a my se s tím musíme smířit. A zbývajících 9 % dotazovaných uvedlo, ţe 

alkoholová kriminalita nepředstavuje nijak závaţný problém, je to pouhý zbytečný 

rozruch. 

Anonymní alkoholici si naopak myslí z 80 % dotazovaných, ţe Alkoholová 

kriminalita je váţné ohroţení a zbývajících 20 % uvedlo, ţe kriminalita je nutné zlo. 

Znamená to tedy, ţe „zkušení“ alkoholici jsou si více vědomi alkoholových problémů 

a ţe alkoholový kriminality jsou si více vědomi, protoţe mnohdy mají i větší zkušenosti 

se samotným pácháním nějakého trestného činu pod vlivem alkoholu neţ nealkoholici. 

                                                 
33

 Vlastní zdroj. 
34

 Vlastní zdroj. 
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87; 55% 

14; 9% 

58; 36% 

Alkoholová kriminalita představuje vážné
ohrožení ekonomických, kulturních,
sociálních a politických základů
společnosti.

Alkoholová kriminalita nepředstavuje nijak
závažný problém, dělá se kolem toho
zbytečný rozruch, který vytvářejí ti, co na
tom chtějí udělat kariéru nebo vydělat
peníze.

Alkoholová kriminalita byla, je a bude,
musíme se s tím smířit jako s nutným zlem.

16; 80% 

4; 20% 

Alkoholová kriminalita představuje vážné
ohrožení ekonomických, kulturních,
sociálních a politických základů
společnosti.

Alkoholová kriminalita nepředstavuje nijak
závažný problém, dělá se kolem toho
zbytečný rozruch, který vytvářejí ti, co na
tom chtějí udělat kariéru nebo vydělat
peníze.

Alkoholová kriminalita byla, je a bude,
musíme se s tím smířit jako s nutným zlem.

Graf 7 Zaškrtněte, prosím, výrok, se kterým nejvíce souhlasíte – Nealkoholici
35

 

Graf 8 Zaškrtněte, prosím, výrok, se kterým nejvíce souhlasíte – Anonymní alkoholici
36

 

 

2. otázka „Preventivní programy zaměřené na alkoholovou kriminalitu“ 

ukázala, ţe téměř polovina nealkoholiků, přesněji tedy 46 %, povaţují preventivní 

programy za velice důleţité a nezbytné. Preventivní programy mohou pomoci 

v problému alkoholu a s ním spojené kriminality a zmenšit tak jejich moţné následky. 

Dalších 60 respondentů, tedy 38 % uvedlo, ţe tyto programy nijak nepomohou ani 

neuškodí. Devatenáct respondentů, tedy 12 % si myslí, ţe jsou zbytečné a nemají ţádný 

kladný výsledek. A podle 6 dotazovaných je výsledek těchto programů negativní.  

Anonymní alkoholici uvedli, ţe z 80 % povaţují tyto programy za důleţité. 

Můţu podotknout, ţe i oni sami mají své programy. Například dochází do 

protialkoholních léčeben a pořádají různé exkurze a přednášky. Čtyři respondenti 

uvedli, ţe tyto programy nemají velký význam, tedy nepomůţou ani neuškodí.  

Zde opět můţeme srovnat odpovědi alkoholiků a nealkoholiků. Opět 80 % 

alkoholiků si myslí, ţe preventivní programy jsou skutečně důleţité. Nealkoholici takto 

                                                 
35

 Vlastní zdroj. 
36

 Vlastní zdroj. 
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74; 46% 

6; 4% 

60; 38% 

19; 12% 

považuji je za velmi důležité a nezbytné,
jejich zásluhou dochází ke zmenšování
rozsahu a závažnosti alkoholové kriminality
a jejích následků

přinášejí spíše negativní výsledek

nepomohou, neuškodí, ať už s nimi nebo
bez nich - vyjde to nastejno

jsou podle mého názoru zbytečné,
nepřinášejí žádný výsledek

16; 80% 

4; 20% 

považuji je za velmi důležité a nezbytné,
jejich zásluhou dochází ke zmenšování
rozsahu a závažnosti alkoholové kriminality
a jejích následků

přinášejí spíše negativní výsledek

nepomohou, neuškodí, ať už s nimi nebo
bez nich - vyjde to nastejno

jsou podle mého názoru zbytečné,
nepřinášejí žádný výsledek

odpověděli pouze v 46 %, coţ znamená ani polovina dotazovaných. Já osobně si 

myslím, ţe je to málo. Lidé by si více měli začít uvědomovat tento závaţný problém 

a podniknout pro to určitě kroky. Viz opatření. 

 

Graf 9 Preventivní programy zaměřené na alkoholovou kriminalitu - Nealkoholici
37 

Graf 10 Preventivní programy zaměřené na alkoholovou kriminalitu - Anonymní 

alkoholici
38

 

 

3. Otázka „Současná hranice trestní odpovědnosti (15 let věku) by se podle Vás 

měla“ byla respondenty vyhodnocena takto. Více jak polovina respondentů 

nealkoholiků si myslí, ţe by se měla sníţit. Dalších 35 % uvedlo, ţe by měla zůstat na 

stejné úrovni. 7 % si myslí, ţe by neměla být stanovena vůbec a jako poslední skupina 

vyplnila, ţe by se měla naopak zvýšit. Takto odpovědělo 3 % dotazovaných. 

Anonymní alkoholici nejvíce odpovídali na danou otázku, ţe by se hranice 

trestní odpovědnosti měla sníţit na 14 let. Takto odpovědělo 62 % dotazovaných. 

Dvacet čtyři procent uvedlo, ţe by měla zůstat na stejné úrovni. Dva respondenti uvedli, 

                                                 
37

 Vlastní zdroj. 
38

 Vlastní zdroj. 
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4; 3% 
53; 35% 

84; 55% 

11; 7% 

Zvýšit

Zůstat na stejné úrovni

Snížit

Nestanovena

5; 24% 

13; 62% 

2; 9% 1; 5% 

měla by zůstat na stejné úrovni

měla by se snížit na 14 let

měla by se snížit na 13 let

měla by se snížit na 10 let

ţe by se hranice měla sníţit na 13 let a pouze jeden z dotazovaných si myslí, ţe by se 

hranice trestní odpovědnosti měla posunout dokonce jiţ na 10 let. 

Dále zde můţeme porovnat odpovědi alkoholiků a nealkoholiků na otázku 

hranice trestní odpovědnosti. Důleţité je, ţe více neţ polovina dotazovaných jak 

alkoholiků, tak nealkoholiků si myslí, ţe tato hranice by se měla sníţit. Tuto moţnost 

uvedlo 55 % nealkoholiků a 76 % alkoholiků, ti odpovídali dokonce konkrétně. Nejvíce 

z nich, 62 % si myslí, ţe tato hranice by se měla sníţit na 14 let. Zazněly také moţnosti 

13 a 10 let. A 24 procent si myslí, ţe by měla zůstat na stejné úrovni. 

 

Graf 11 Současná hranice trestní odpovědnosti (15 let věku) by se podle Vás měla - 

Nealkoholici
39

 

Graf 12 Současná hranice trestní odpovědnosti (15 let věku) by se podle Vás měla – 

Anonymní alkoholici
40

 

 

Na základě následující, 4. otázky „Kdy jste poprvé ucítil/a účinky alkoholu?“ 

bylo zjištěno, ţe 53 % respondentů nealkoholiků poprvé ucítilo účinky alkoholu mezi 

15. aţ 18. rokem ţivota. Druhá skupina respondentů (34 %) odpověděla mezi 11. Aţ 14. 

rokem ţivota. Dalších 9 % odpovědělo, ţe účinky alkoholu ucítili aţ po 18. roce ţivota. 

Před 10. rokem poţili alkohol 4 dotazovaní. A poslední 3 respondenti jsou abstinenti, 

kteří nikdy nepocítili účinky alkoholu. 

I skupina Anonymních alkoholiků jako nejčastější moţnost uvedla, ţe poprvé 

účinky alkoholu pocítili mezi 15. aţ 18. rokem ţivota. Celých 30 % odpovědělo, ţe 

jejich první účinky alkoholu ucítili mezi 11. a 14. rokem. Aţ po 18. roce ucítili 

2 dotazovaní účinky alkoholu. 
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před 10. rokem věku

mezi 11. – 14. rokem věku 

mezi 15. – 18. rokem věku 

po 18. roce věku

Na tuto otázku nezbývá neţ reagovat tak, ţe z grafu jasně vyplývá, ţe téměř 

všichni dotazovaní obou skupin odpověděli, ţe alkohol a jeho účinky zkusili jiţ před 18 

rokem. Přičemţ alkohol je v České republice povolen konzumovat aţ od 18 let. Pouze 

9 % nealkoholiků zvolilo moţnost po 18. roce a dále 3 zvolili moţnost nikdy. To jsou 

tedy abstinenti.  

 

Graf 13 Kdy jste poprvé ucítil/a účinky alkoholu? - Nealkoholici
41

 

Graf 14 Kdy jste poprvé ucítil/a účinky alkoholu – Anonymní alkoholici
42

 

 

5. otázka „Pil jste alkohol kvůli jeho účinkům potlačovat stres, strach, nervozitu, 

špatnou náladu, starosti?“ Na tuto otázku nealkoholici nejčastěji odpovídali, ţe pít 

alkohol kvůli jeho účinkům a to potlačovat stres, strach či nervozitu pilo pouze 

výjimečně, takto odpovědělo 42 % dotazovaných. Dalších 20 % zvolilo moţnost občas, 

35 % nikdy a 3 % dotazovaných moţnost často nebo denně.  

Alkoholici přiznali, ţe alkohol konzumovali kvůli jeho účinkům potlačovat 

strach, stres či nervozitu celých 80 %. Následujících 10 % zvolilo moţnost občas, 1 člen 

odpověděl výjimečně a 1 nikdy. Musím se přiznat, ale těmto dvěma posledním 

odpovědím moc nerozumím. Jelikoţ tyto odpovědi zvolili alkoholici, proč pili alkohol, 

kdyţ ne kvůli jeho účinkům? Chtěli být zajímaví před svou partou, ţe vypijí víc? Nebo 

snad pro chuť nějakého alkoholického nápoje? 

Tato otázka si myslím měla jasně danou odpověď předem. Alkoholici pijí 

alkohol často nebo denně pro jeho účinky, kdeţto nealkoholici si dají výjimečně. 

Například kdyţ je k tomu nějaký důvod, nějaká oslava narozenin nebo jiné události. 
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Graf 15 Pil jste alkohol kvůli jeho účinkům potlačovat stres, strach, nervozitu, špatnou 

náladu, starosti? – Nealkoholici
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Graf 16 Pil jste alkohol kvůli jeho účinkům potlačovat stres, strach, nervozitu, špatnou 

náladu, starosti? – Anonymní alkoholici
44

 

 

6. otázka „Jak často jste pil/a (pijete) alkohol?“  

Nejčastější odpověď na tuto otázku od nealkoholiků, byla výjimečně, takto 

odpovědělo 53 % dotazovaných. Přibliţně jednou týdně pije alkohol 31 %. Několikrát 

týdně odpovědělo 21 respondentů, coţ je 13 %. Nakonec odpověděli 4 dotazovaní, ţe 

konzumují alkohol denně. 

Oproti tomu Anonymní alkoholici, ti pili alkohol z 65 % denně. Několikrát 

týdně odpovědělo 6 z 20 dotazovaných a pouze jeden pil alkohol 1 krát týdně.  

 

Graf 17 Jak často jste pil/a (pijete) alkohol? - Nealkoholici
45

 

Graf 18 Jak často jste pil/a (pijete) alkohol? – Anonymní alkoholici
46
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Otázka 7. „Hlavní roli na vzniku alkoholové kriminality připisujete faktorům 

v oblasti“ Většina dotazovaných má názor, ţe vznik alkoholové kriminality vzniká 

nesprávným trávením volného času a kamarádi či „parta“ se kterou se lidí schází, můţe 

mít špatný vliv na člověka. Druhou nejvíce odpovídanou moţností byla rodina. Tento 

názor má 25 % dotazovaných. Uţ samotná výchova člověka dělá mnoho a samozřejmě 

také geny. Mnoho alkoholiků mělo své rodiče taktéţ alkoholiky. Práce získala 3. místo 

v odpovědích. Práce je bezpochyby pro nás všechny hodně důleţitá, nejen ţe zde 

trávíme hodně hodin denně a měli bychom se zde cítit dobře, protoţe právě špatná 

psychika můţe člověka dostat k alkoholismu. Ale třeba i špatná finanční odměna za 

práci člověka můţe dostat aţ ke krádeţím a tak podobně. Moţnost škola odpovědělo 

9 % respondentů. Škola by měla být hned po rodině druhá, která působí na člověka 

výchovným způsobem. Ale ve škole můţe být kolektiv, který můţe špatným způsobem 

ovlivňovat jedince. A to jsou zase ty kamarádi a „parta“. Někteří, aby mohli být členy 

party, jsou schopni například kouřit nebo právě konzumovat alkohol.  

Odpovědi alkoholiků také jednoznačně volili volný čas a kamarády, následovala 

rodina, práce, škola, ale i televize.  
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Graf 19 Hlavní roli na vzniku alkoholové kriminality připisujete faktorům v oblasti - 

Nealkoholici
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Graf 20 Hlavní roli na vzniku alkoholové kriminality připisujete faktorům v oblasti – 

Anonymní alkoholici
48

 

 

Otázka 8. „Způsobil/a jste si nebo někomu jinému konzumací alkoholu úraz či 

nehodu?“ Na otázku číslo 8, zda jste způsobili sobě či někomu jinému díky alkoholu 

úraz nebo nehodu odpovědělo 80 % nealkoholiků moţnost nikdy. Moţnost několikrát 

dalo 9 % dotazovaných, jednou zvolilo 8 % a 3 % dalo moţnost několikrát.  

40 % alkoholiků několikrát způsobilo úraz či nehodu. Odpověď jednou nebo 

nikdy odpovědělo stejný počet dotazovaných, 30 % z nich. 

Opět bych zde ráda zdůraznila rozdíl odpovědí alkoholiků a nealkoholiků. 

Nealkoholici z 80 % volili moţnost nikdy, kdeţto 70 % alkoholiků volilo moţnost, ţe 

způsobili nehodu či úraz, 40 % z nich dokonce několikrát. 
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Graf 21 Způsobil/a jste si nebo někomu jinému konzumací alkoholu úraz či nehodu? - 

Nealkoholici
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Graf 22 Způsobil/a jste si nebo někomu jinému konzumací alkoholu úraz či nehodu? – 

Anonymní alkoholici
50

 

 

Otázka 9. „Způsobil/a jste si konzumací alkoholu společenské problémy (např. 

usnul jste na nevhodném místě, nevhodně jste se choval, zaspal jste apod.)?“ 

Společenské problémy si díky konzumaci alkoholu způsobilo celých 42 %. 

Naopak jednou si tyto problémy způsobilo 27 % a 25 % tvrdí, ţe tyto problémy mělo jiţ 

několikrát. Dokonce 6 % má tyto problémy časté.  

Alkoholici ne právě překvapivě, odpověděli, ţe tyto problémy, měli několikrát. 

Častokrát je mělo 10 % a pouze 1 zvolil moţnost jednou.  

Chceme-li porovnat odpovědi obou skupin, v tomto případě tedy můţeme 

konstatovat, ţe odpovědi respondentů nebyly nijak překvapivé. Celých 100 % z řad 

anonymních alkoholiků způsobilo někdy nějaké společenské problémy. U nealkoholiků 

se tak stalo v 58 %. 
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Graf 23 Způsobil/a jste si konzumací alkoholu společenské problémy (např. usnul jste 

na nevhodném místě, nevhodně jste se choval, zaspal jste apod.)? - Nealkoholici
51

 

Graf 24 Způsobil/a jste si konzumací alkoholu společenské problémy (např. usnul jste 

na nevhodném místě, nevhodně jste se choval, zaspal jste apod.)? - Anonymní 

alkoholici
52

 

 

 

10. otázka „Řídil/a jste někdy pod vlivem alkoholu automobil?“  

Tato otázka byla záměrně zvolena, kaţdý den slyšíme nejen z televize nebo 

rádia, kolik se stalo dopravní nehod. A hodně z nich je právě způsobeno nejen 

nesprávným způsobem jízdy jako například nepovolená rychlost, předjíţdění apod. 

Hodně z nich se stává právě díky vlivu alkoholu. Proto mě tyto odpovědi zajímaly. 

Nicméně 75 % údajně nikdy neřídilo pod vlivem alkoholu. Jednou řídilo pod vlivem 

13 % dotazovaných, několikrát 9 % z nich a častokrát pod vlivem alkoholu řídí 3 % 

respondentů. 

Anonymní alkoholici se přiznali, ţe 60 % několikrát řídilo pod vlivem alkoholu. 

Nikdy neřídilo pod vlivem 25 %. Častokrát řídilo pod vlivem 10 % z nich a pouhý jeden 

respondent přiznal jedno řízení pod vlivem.  
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Graf 25 Řídil/a jste někdy pod vlivem alkoholu automobil? - Nealkoholici
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Graf 26 Řídil/a jste někdy pod vlivem alkoholu automobil? - Anonymní alkoholici
54

 

 

11. otázka „Co považujete za příčinu toho, že jste začali mít problém 

s alkoholem (případně příčinu vzniku Vaší závislosti na alkoholu)?“  

K této otázce se z nealkoholiků vyjádřili pouze 6 respondentů. První z nich 

uvedl, ţe jeho příčina byla škola a problémy se zákonem. Další uvedl více faktorů, 

především problémy s otcem, práce, strach ze zodpovědnosti, a také jiţ několikrát 

zmíněné „party“, které uvedl i jiný dotazovaný. Třetí dotazovaný odpověděl pouze 

kamarády. Jiný respondent depresi a špatnou ţivotní situaci. A jako poslední moţnost 

zazněla rodina.  

Od alkoholiků jsem dostala tyto odpovědi:  

 strach řešit problémy 

 stupňované pití 

 genetické předpoklady, výchova v rodině, tolerance, nemoc je 

progresivní 

 stres, strach v manţelství, psychické násilí 

 problémy v rodině, rozpad manţelství, problémy v práci 

 rozpad manţelství, začal jsem pít a mít tak problémy v práci, vše se 

stupňovalo 

 dostal jsem výpověď z práce a uţ se to se mnou vezlo 

 problémy doma, začal jsem chodit víc do hospody a tak to vše začalo 

 strach řešit nastalé situace, ne dobrá podpora v rodině 
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 vţdy jsem pil víc neţ ostatní, například oslavy. Pak jsem začal více 

chodit do hospody, a nakonec jsem chodil kaţdý den. Hned po práci jsem 

šel pít. Domů jsem chodíval aţ v noci. Manţelka a děti byly nešťastné. 

Nakonec manţelství skončilo rozvodem. 

 Smrt blízké osoby 

 Deprese a pití mi vţdy pomáhalo, nic uţ nebylo tak černé 

 Právě díky skoro kaţdodenním "párty" s přáteli, chytl jsem se party 

mladších kamarádů 

 rodinné geny 

 rodinné dispozice 

 strach z problémů, které se nečekaně objevili 

Bohuţel na tuto odpověď neodpověděli všichni alkoholici, tuto otázku 

vyplnilo jen 16 respondentů z 20. Ale z odpovědí jasně vyplývá, ţe jsou 

především problémy, které mají strach řešit ať uţ v rodině, nebo mají jiné 

starostí či deprese. Také se shoduje moţnost genetické předpoklady.  

 

12. otázka „Dopustil jste se někdy trestného činu pod vlivem alkoholu?“  

Na otázku, zda respondent spáchal trestný čin pod vlivem alkoholu, odpovídá 

78 % z nich, ţe nedopustil. 14 % sice přiznává, ţe se dopustilo trestného činu pod 

vlivem alkoholu, ale nebyli přistiţeni. Následující 4 % odpovídá ano a to dokonce více 

neţ 1 krát. A taktéţ 4 % se přiznává ke spáchání 1 trestného činu pod vlivem alkoholu.  

Dotazovaní alkoholici se nedopustili ţádného trestného činu pod vlivem 

alkoholu v 8 případech (40 %), dalších 30 % nebylo přistiţeno a 15 % odpovídali ano 

1 krát anebo ano více neţ 1 krát.  
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Graf 27 Dopustil jste se někdy trestného činu pod vlivem alkoholu? - Nealkoholici
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Graf 28 Dopustil jste se někdy trestného činu pod vlivem alkoholu? - Anonymní 

alkoholici
56

 

 

13. otázka „Jakého trestného činu pod vlivem alkoholu jste se dopustil?“ 

Nejvíce trestných činů pod vlivem alkoholu, dotazovaní nealkoholici, páchali 

majetkovou trestnou činnost (38 %), následující byla násilná trestná činnost (29 %), 

ostatní (21 %) a poslední skupina byla drogová povaha, k té se přiznalo 12 % procent 

dotazovaných. 

Alkoholici taktéţ nejvíce uváděli majetkovou trestnou činnost 46 %, a stejné 

procenta měla jak násilná povaha, tak ostatní trestné činy.  
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Graf 29 Jakého trestného činu pod vlivem alkoholu jste se dopustil? - Nealkoholici
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Graf 30 Jakého trestného činu pod vlivem alkoholu jste se dopustil? - Anonymní 

alkoholici
58

 

 

14. otázka „Trestné činnosti jste se dopouštěl?“  

Trestnou činnost páchalo samo 47 % dotazovaných, ve třech a více lidech 31 % 

a 22 % se trestné činnosti dopouštělo ve dvou lidech. 

Anonymní alkoholici označili, ţe trestnou činnost páchali převáţně sami a to 

v 83 % případů a ve třech a více lidech odpovědělo 17 % dotazovaných. Odpověď ve 

dvou lidech neodpověděl jediný dotazovaný. 

 

Graf 31 Trestné činnosti jste se dopouštěl? - Nealkoholici
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Graf 32 Trestné činnosti jste se dopouštěl? - Anonymní alkoholici
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15. otázka „Jakým způsobem (proč) jste se zbavili vašich problému s alkoholem 

(závislosti)?“  

Odpovědi nealkoholiků:  

 Přestalo mi to chutnat 

 Přestal mi chutnat a bavit, uvědomila jsem si, co dělám a omezila 

konzumaci. Také se zlepšila situace. 

 Nasel jsem si přítelkyni 

 nezbavil 

Alkoholici: 

 zdravotní potíţe, léčebna, docházka na AA 

 ústavní léčba a docházení na AA 

 léčba hospitalizace 3 měsíce, AA, psycholog a práce na sobě 

 léčebna, zdravotní stav, rodina, práce 

 po pokusu o sebevraţdu, hospitalizace - Č. Dvůr, díky terapeutům, AA 

a psychiatrovi 

 dotek svého dna, pomoc společenství AA 

 AA 

 léčebna, pravidelné setkávání AA 

 Pomohli mi AA 

 Začal jsem docházet na AA, našel jsem si novou práci 

 Jednou jsem si uvědomil, kdyţ jsem zbil své dítě, ţe takhle to dál nejde. 

Ţe nechci být takový, ţe chci zlepšit svůj vztah k dětem a chci, aby si mě 

váţili. Proto jsem začal navštěvovat právě AA. 

 rodina mě dala do protialkoholové léčebny 

 Moji vlastní rodiče mě dali do alkoholové léčebny. Byl jsem zde 

3 měsíce, nikdo za mnou nepřijel na návštěvu. Tak jsem se rozhodl, ţe 

budu jiným člověkem. Nakonec jsem i díky tomuto rozhodnutí a návštěv 

AA obnovil svůj kontakt s dětmi. 

 Anonymní alkoholici 

 Anonymní alkoholici - začala jsem je navštěvovat pravidelně kaţdý 

týden a od té doby jsou jako moje rodina, můţe se kdykoli vypovídat 

a cítím se lépe i bez alkoholu 
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 potkal jsem osudovou partnerku, která mi pomohla se z toho dostat 

a samozřejmě AA 

 léčebna a AA 

 Díky mojí skvělé manţelce a dětem a pravidelným návštěvám v AA
61

 

Zde na tuto otázku nealkoholici odpovídali, ţe uţ jim alkohol přestal chutnat 

a také jim pomohl partner. Oproti tomu vyléčení alkoholici mluví opravdu ze své 

zkušenosti, převáţně všichni píší o protialkoholní léčebně a skupině Anonymních 

alkoholiků. Jiní museli přestat kvůli zdravotnímu stavu apod. 

4.3 Shrnutí dotazníkového šetření 

Z odpovědí obou skupin jasně vyplynulo, ţe alkoholová kriminalita představuje 

váţné ohroţení pro společnost a to nejen z důvodů ekonomických, kulturních, 

sociálních či politických. Další otázka proto přišla záměrně na téma preventivních 

programů. Jsou pro spolčenost zbytečné, nebo naopak přinášejí kladný výsledek? Právě 

pro 80 % AA jsou tyto programy důleţité, naopak „nealkoholici“ odpověděli na tuto 

moţnost pouze ze 46 % – tedy ani ne polovina. Dle mého názoru je skutečně prevence 

nejen alkoholická, ale především alkoholové kriminality hodně v pozadí. Kaţdý den se 

stává mnoho trestných činů a hodně z nich je, jak jsme se přesvědčili ze statistik, 

spácháno pod vlivem alkoholu. Ať uţ je to řízení v opilosti, kde zbytečně přichází 

o ţivot nevinní lidé, tak například různá majetková trestná činnost jakoţto obyčejné 

krádeţe nebo loupeţná přepadení, kde se pachatelé posilňují alkoholem. A v neposlední 

řadě určitě musím zmínit domácí násilí. Některý z alkoholiků také uvedl, ţe svůj 

problém s alkoholem měl kvůli domácímu psychickému násilí. Jako další otázku jsem 

zvolila nyní hodně diskutovanou otázku a tou je hranice trestní odpovědnosti. 55 % 

nealkoholiků a 62 % alkoholiků by chtělo sníţit hranici trestní odpovědnosti. Musím 

říci, ţe tento názor posunutí hranice trestní odpovědnosti také zastávám. Dostali jsme se 

do doby, kdy i děti dříve dospívají a to nejen po fyzické stránce. Je třeba zváţit, zda by 

bylo vhodné učinit opatření v podobě sníţení hranice trestní odpovědnosti, protoţe je 

i mnoho mladých lidí, kteří si tuto hranici uvědomují a po 15. roce jim mnohdy končí 

jejich trestní činnost. Protoţe jsou si zcela jistě vědomi postihu, který by jim hrozil. 

Druhá moţnost by bylo pozměnit zákon o odpovědnosti mládeţe za protiprávní činy 
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a o soudnictví ve věcech mládeţe. V této formě by se měly jednoznačně zvýšit tresty 

pro tyto „pachatele“. 

Dále jsem se ptala na první zkušenosti s účinky alkoholu. Nejvíce respondentů 

odpovědělo, ţe jejich první zkušenost s alkoholem byla mezi 15. – 18. rokem. Jako další 

otázka padla na konzumaci alkoholu a to pro jeho účinek. 80 % dotazovaných 

alkoholiků pilo alkohol právě pro účinky potlačovat stres, strach či špatnou náladu. 

A alkohol pili denně. Kdeţto nealkoholici pijí alkohol výjimečně, maximálně 1 krát 

týdně. Velice důleţitá byla otázka příčin konzumace alkoholu a s tím bezpochyby 

spojené alkoholové kriminality. Nejvíce respondentů uvedlo, ţe tuto příčinu vidí ve 

špatném trávení volného času a fungování rodiny, mezi další často uváděnou odpověď 

patřila i práce. 

Ze statistik Policie ČR vyplývá, ţe Jihočeský kraj má ve srovnání s celou ČR 

podíl na objasněných činech spáchaných pod vlivem alkoholu 14,25 %. To ho řadí na 

sedmé místo. Nejvyšší podíl objasněných činů pod vlivem alkoholu nalezneme ve 

Zlínském kraji (23,59 %)
62

. 

 

  

                                                 
62

 Statistika kriminality Policie ČR [online]. 2015 [cit. 10-03-2016]. Dostupné z WWW: 

<http://www.policie.cz/clanek/statisticke-prehledy-kriminality-za-rok-2015.aspx>. 
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5. Polořízený rozhovor 

Polořízený rozhovor jsem si vybrala proto, ţe tento typ má předem daný 

připravený soubor otázek, ale jejich pořadí a volba slov můţe být při rozhovoru měněna 

a nějaké dotazy můţou být popřípadě vysvětleny. Nebo například nevhodné otázky 

mohou být vynechány nebo naopak přidány. Tento typ rozhovoru je volnější neţ 

samotný strukturovaný a naopak je organizovanější neţ nestrukturovaný rozhovor.  

Byly provedeny dva rozhovory, se dvěma členy Anonymních alkoholiků – ţeny 

a muţe, kteří si přejí zůstat v anonymitě a proto budu jejich rozhodnutí respektovat. 

Otázky, které jsem podávala, byly postupně od obou členů zodpovězeny a data 

zaznamenány. 

 

1. otázka zněla: Co Vás přimělo stát se členem/členkou AA? 

Ţena: Jelikoţ jsem byla závislá na alkoholu a chtěla jsem se toho zbavit. 

Muţ: Touha být a zůstat střízlivý, jako jsou všichni členi AA. 

2. otázka: Jak dlouho jste členem/členkou AA? 

Ţena: 9 let 

Muţ: 11 let 

3. otázka: Co pro Vás znamená členství v AA? 

Ţena: Někdy přijdete o všechno a právě skupina je pro mě jako moje „rodina“. 

Kdykoli se můţu svěřit a vypovídat se ze svých starostí a problémů.  

Muţ: Dnešní svět je zlý, ale ve skupině vidím, ţe ještě dokáţou být lidé 

dobrotivý. 

4. otázka: Jak často se účastníte setkání AA? 

Ţena: 1 krát týdně, můţeme ale i více krát 

Muţ: 1 krát týdně 

5. otázka: Jak se nyní liší Váš ţivot od doby před AA? 

Ţena: Musím říct, ţe opravdu moc. Vlastně já sama se hodně změnila.  

Muţ: Nyní můţu říci, ţe jsem střízlivý a cítím se pohodově. 

6. otázka: V čem je podle Vás terapie v AA lepší neţ jiné druhy terapií? 

Ţena: Pro mě je lepší, protoţe zde si více povídáme nejen o závislosti, ale i s tím 

související problémy, které máme společné. 

Muţ: Liší se, protoţe je skupinová. To znamená, ţe jsme všichni na stejné 

úrovni, všichni navzájem komunikujeme. 

7. otázka: Kdy a proč jste začali mít problém s alkoholem? 
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Ţena: Ve 30 letech jsem se rozpila 

Muţ: V 15 letech díky partě 

8. otázka: Jaká byla příčina pití alkoholu? 

Ţena: Samota, nezvládnutí ţivota a manţelství 

Muţ: parta 

9. otázka: Kdo Vám nejvíce pomáhal se zbavit Vaší závislosti na alkoholu? 

Ţena: Duchovní společenství, Anonymní alkoholici 

Muţ: léčebna 

10. otázka: Spáchal/a jste někdy trestný čin pod vlivem alkoholu? 

Ţena: Ne 

Muţ: Ne 

11. otázka: Jak reagovala Vaše rodina na Váš problém s alkoholem? 

Ţena: Chtěli mě dát do léčebny. 

Muţ: Špatně, musel jsem nastoupit do léčebny. 

12. otázka: Měl u Vás v rodině jiţ dříve někdo problém s alkoholem? 

Ţena: Ano oba rodiče 

Muţ: Ne 

13. otázka: Za jakou dobu jste si přiznal/a, ţe máte problém s alkoholem? 

Ţena: Za 5 let. 

Muţ: Po 30 letech. 

14. otázka: Vyuţil/a jste nějakou moţnost léčby?  

Ţena: Mám ji odloţenou. 

Muţ: Ano, protialkoholní léčebna 

15. otázka: S jakými problémy jste se v souvislosti se svou závislostí v osobním, 

rodinném, pracovním ţivotě potýkal/a? 

Ţena: Promiňte, to se nedá popsat. 

Muţ: Vţdy jsem měl nejvíce problémů v pracovním ţivotě, hodně jsem i střídal 

zaměstnání.  

16. otázka: Co je pro Vás nejsilnější motivací k abstinenci? 

Ţena: Pro mě je největší motivací právě skupina AA. 

Muţ: Také AA. 

17. otázka: Jak se nyní cítíte? 

Ţena: Starosti mám pořád, ale jsem ráda, ţe jsem střízlivá jiţ 9 let. Nechtěla 

bych znovu proţít to alkoholové dno, na které jsem kdysi spadla. 
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Muţ: Nyní se cítím skvěle. Mám radost z běţných věcí a vţdy se těším na 

pravidelné setkání, protoţe vím, ţe kdyţ mě bude cokoli trápit, nezůstanu v tom sám.
63

 

 

Ještě jednou bych tímto chtěla vyzdvihnout skupinu Anonymních alkoholiků. 

Myslím si, ţe oba rozhovory mluví za vše. Pro oba znamená skupina mnoho. Díky ní 

mají motivaci k abstinenci a je vidět, ţe to opravdu funguje, protoţe 9 a 11 let se 

nenapít, musí být pro alkoholika opravdu těţké. Chtít nepít a být střízlivý to je jediná 

podmínka vstupu do této skupiny. Přála bych více lidem tu odvahu a sílu se do této 

skupiny alespoň podívat a jednou ji navštívit a myslím si, ţe pak dokáţí najít vůli 

přestat pít.  
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6. Moţné příčiny alkoholové kriminality 

a navrhovaná řešení 

Na základně analýzy literárních zdrojů, analýzy statistických dat kriminality 

a výsledků marketingového výzkumu je nyní potřeba pokusit se zjistit příčiny 

alkoholové kriminality v České republice a v Jihočeském kraji a navrhnout moţná 

řešení tohoto závaţného problému. 

Analýzou dat, získaných provedeným výzkumem, bylo prokázáno, ţe věk 

člověka částečně ovlivňuje jeho vztah k alkoholu. Respondenti (nealkoholici) 

v dotazníkovém šetření uvedli, ţe celých 87 % z nich poprvé ucítili účinky alkoholu 

ještě před svými 18. narozeninami (53 % mezi 15. – 18. rokem; 34 % mezi 11. – 14. 

rokem). Dotazovaní z řad anonymních alkoholiků, kteří si jiţ alkoholovou závislostí 

prošli, uvedli, ţe 90 % z nich pocítili účinky alkoholu před 18. rokem věku (60 % mezi 

15. – 18. rokem; 30 % mezi 11. – 14. rokem). Tyto čísla dávají jasně najevo, ţe lidé 

začínají s alkoholem mnohem dříve, neţ jim povoluje zákon. Toto neuváţené pití 

v mladém věku můţe být jednou z příčin určité části alkoholové kriminality. Děti 

nejsou vůči účinkům alkoholu tolik odolní a snadno si tak můţou navodit stav opilosti, 

který zapříčiní jejich nevypočitatelné reakce a případně také otupělost nebo například 

agresivitu. U mládeţe do 18. roku věku je především třeba klást důraz na prevenci 

chování vedoucí ke konzumaci alkoholu. Prevencí je třeba včasně podchytit 

a napravit toto chování. Je nezbytné, aby společnost měla zájem na pozitivním 

ovlivňování a nápravě mládeţe prostřednictvím výchovné, vzdělávací, volnočasové, 

osvětové a poradenské aktivity. Jako další moţnost opatření je bezesporu sníţení 

současné hranice trestní odpovědnosti (15 let věku). Většina respondentů 

dotazníkového šetření se shodla, ţe by bylo třeba tuto hranici sníţit alespoň na 14 let 

věku. 

53 % respondentů (nealkoholiků) se dopustilo nějaké trestné činnosti pod vlivem 

alkoholu ve dvou nebo více lidech (22 % ve dvou, 31 % ve třech a více lidech). 

Respondenti připisují největší roli na vzniku alkoholové kriminality právě faktorům 

v oblasti volného času, kamarádů a různých part (nealkoholici 43 %; anonymní 

alkoholici 48 %). S tímto souvisí i snadná dostupnost alkoholu a jeho nízká cena. 

Vzhledem k těmto okolnostem je zapotřebí uskutečňovat více preventivních 

programů na krajské, městské a obecní úrovni a aktivně do nich zapojit sloţky jak 

orgánů státní správy a samosprávy, tak neziskové organizace.  
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Problémem jsou také podniky, do kterých se mladí lidé chodí bavit. Mnohdy 

barman prodá alkohol nezletilému, aniţ by si nejdříve vyţádáním občanského průkazu 

ověřil jeho věk. Bohuţel ani důkladný barman často nezabrání, aby se alkohol dostal do 

špatných rukou. Většina part má někoho, komu jiţ osmnáct let bylo a ten ostatním 

alkohol koupí. Je proto nutné v rámci eliminace sociálně patologických jevů, sniţovat 

motivy a především příleţitosti k páchání této trestné činnosti. Tedy zvýšit policejní 

kontroly a vyšší tresty a sankce pro podniky, ve kterých se prokáţe podávání 

alkoholu mladistvým. 

25 % respondentů nealkoholiků a 28 % respondentů z řad anonymních 

alkoholiků uvedlo jako další významný faktor, který se podílí na vzniku alkoholové 

kriminality, rodinu. Prostředí, ve kterém člověk ţije a vyrůstá, můţe výrazně ovlivnit 

vznik alkoholismu u daného jedince. Nesprávná výchova a vzor, který dítě ve svých 

rodičích má můţe zcela zásadně formovat jeho vztah k alkoholu. S těmito faktory dále 

úzce souvisí také práce, kterou uvedlo 12 % nealkoholiků a 14 % anonymních 

alkoholiků. Starosti a stres nejen v práci, ale celkově v ţivotě člověka, mohou vést 

jedince k utápění starostí v alkoholu. Právě účinky, které alkohol nabízí, jsou další 

moţnou příčinou alkoholové kriminality. Snaha řešit nepříjemné nebo tragické situace 

v ţivotě alkoholem je v dnešní době snadnou a častou praxí. Celých 65 % respondentů 

nealkoholiků odpovědělo, ţe někdy pili alkohol kvůli jeho účinkům potlačovat stres, 

strach, nervozitu, špatnou náladu nebo starosti (42 % výjimečně; 20 občas; 3 % často 

nebo denně). Anonymní alkoholici tuto moţnost dokonce zvolili v 95 % (80 % často 

nebo denně; 10 % občas; 5 % výjimečně). Je nutné ozdravovat trh práce a podporovat 

malé firmy, které mohou zaměstnávat tyto občany. S touto problematikou také souvisí 

potřeba zvyšovat zaměstnanost sociálně vyloučených osob. Vytvářet podmínky pro 

silnější regionální ekonomiku a růst počtu pracovních příleţitostí a zlepšovat bydlení 

a ţivotní prostředí. Pokud bude růst ţivotní úroveň občanů, bude se sniţovat tendence 

k alkoholismu a s ním spojené trestné činnosti. 

Mezi moţné příčiny alkoholové kriminality můţe také patřit nejvyšší dosaţené 

vzdělání. 55 % respondentů z řad anonymních alkoholiků dosáhli pouze základního 

vzdělání nebo byli vyučeni. 40 % z nich pak dosáhlo středního vzdělání s maturitou. 

Můţeme předpokládat, ţe lidé s niţším vzděláním mají niţší příjmy, nemohou najít 

práci, z čehoţ můţou plynout další problémy související se ţivotním stylem daných 

jedinců. V tomto případě můţeme navrhnout opatření vztahující se k vyšší podpoře 

těchto osob na větší participaci na systému dalšího vzdělávání a dále tyto osoby 
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motivovat, aby měly potřebu se dále samy učit a vzdělávat. S tím souvisí i nutnost 

zlepšovat kvalitu předškolních a školních zařízení a vytvářet tak dětem podmínky 

pro kvalitní vzdělávání a děti ve vzdělání dále motivovat. 

Musíme si uvědomit, ţe příčin alkoholové kriminality existuje celá řada. 

Většinou jde o souběh mnoha faktorů, které směřují buďto k jednorázové trestné 

činnosti nebo vedou aţ k alkoholové závislosti a s ní spojenými problémy. 

Je velice obtíţné navrhnout opatření, která efektivně povedou ke sníţení 

alkoholové kriminality. Jedním z moţných řešení je omezení dostupnosti alkoholu, 

který je momentálně k dostání téměř kdekoliv a za nízké ceny. Jiţ existuje několik 

opatření, která zakazují konzumaci alkoholu (např. na pracovišti), ale je jich opravdu 

jen pár. Lze zavést zákaz prodeje alkoholu na místech, kde je jeho prodej zbytečný 

(např. čerpací stanice) nebo omezit jeho dostupnost na různých veřejných akcích 

(sportovní a kulturní události). Můţeme také uvaţovat o zákazu či omezení prodeje 

alkoholu po 22. hodině. 

Také cena alkoholu hraje v této problematice velkou roli. Dospěli jsme do 

situace, kdy je cena piva mnohdy niţší neţ nealkoholické nápoje a na některých akcích 

lze pořídit půllitr piva levněji neţ půllitr čisté vody. Pokud stát svou daňovou politikou 

zvýší cenu alkoholu, můţe to vést určité skupiny lidí k substituci alkoholických nápojů 

těmi nealkoholickými. 

Dále jsou třeba přísnější policejní kontroly na různých akcích a zábavách, 

které jsou určené převáţně pro mladistvé. S přísnějšími kontrolami souvisí i přísnější 

sankce pro provozovatele těchto akcí. Těmto problémům je však třeba předcházet, 

odpovědnost musí nést také rodiče těchto dětí. Kaţdý rodič by měl výchovou vést své 

dítě k řádnému ţivotu. Je třeba děti poučit o účincích a hrozbách spojených 

s alkoholem. Tyto informace by měly dostávat v prvé řadě od rodičů, dále pak ve 

školách a v neposlední řadě z médií, která mají také velký vliv na formování představy 

o alkoholu. Můţeme také uvaţovat o přidání varovných nápisů a obrázků na láhve 

s alkoholem jako tomu je u cigaret. 
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Závěr 

Prvním cílem bakalářské práce je definovat problém alkoholové kriminality 

a jeho souvislostí. V první kapitole byl popsán alkohol, co to je, ţe jde o organickou 

sloučeninu. Je popisován jeho vznik a výskyt, konkrétně jak jiţ ve starém Egyptě 

a Mezopotámii lidé poznávali účinky alkoholu. 

Další kapitola řeší osobnostní změny při pouţívání alkoholu a vliv alkoholu na 

člověka. Alkohol zcela zásadním způsobem mění psychiku člověka. Člověk ztrácí 

sebekontrolu a stává se více agresivní. V tomto vidím veliký problém, často trpí celá 

rodina, alkoholik mnohdy týrá nejen své děti, ale i manţelku. Další část se zabývá 

skupinou Anonymních alkoholiků. Musím říci, ze své vlastní zkušenosti, protoţe jsem 

měla moţnost se zúčastnit několika setkání, ţe tato skupina má opravdu dobrý význam 

a přínos pro společnost. Nespočetně alkoholikům se pomohla vrátit zpět do běţného 

ţivota. Její členové se těší na svá pravidelná setkání, kterých se můţou účastnit všichni, 

kdo mají zájem a vlastně fungují jako „rodina“. Navzájem si pomáhají a spojuje je 

jedno velké pouto „abstinence“. Anonymní alkoholici mají dlouhou historii a podle 

mého názoru tato skupina opravdu dokáţe proti této problematice bojovat. 

Ve třetí kapitole byla rozebrána kriminalita a skutkové podstaty trestného činu 

opilství a ohroţení pod vlivem návykové látky. Následně byla rozebrána struktura 

kriminality a historie statistiky kriminality.  

Následně byly zpracovány do tabulek trestné činy, které se za minulý rok 

objasnily a byly páchány pod vlivem alkoholu. Kdyţ se podíváme na tyto statistiky, tak 

Jihočeský kraj má v porovnání s celou Českou republikou podíl na objasněných činech 

spáchaných pod vlivem alkoholu o něco přes 1 procento vyšší (ČR 12,92% a Jihočeský 

kraj 14,25%), coţ ho řadí na sedmé místo. Ze statistik Policie ČR vyplývá, ţe největší 

podíl objasněných činů pod vlivem alkoholu za rok 2015 byl zaznamenán ve Zlínském 

kraji (23,59 %). 

Do praktické části jsem vypracovala dotazníkové šetření. Toto šetření bylo 

určeno pro dvě skupiny respondentů a to pro „nealkoholiky“ a pro skupinu Anonymních 

alkoholiků. Z odpovědí obou skupin jasně vyplynulo, ţe alkoholová kriminalita 

představuje váţné ohroţení pro společnost. Dostali jsme se do doby, kdy i děti dříve 

dospívají a to nejen po fyzické stránce. Zřejmě je načase učinit opatření v podobě 

sníţení hranice trestní odpovědnosti, protoţe je i mnoho mladých lidí, kteří si tuto 

hranici uvědomují a po 15. roce věku jim mnohdy končí jejich trestní činnost. Protoţe 

jsou si zcela jistě vědomi postihu, který by jim hrozil. Druhá moţnost by bylo pozměnit 
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zákon o odpovědnosti mládeţe za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeţe. 

V této formě by se měly jednoznačně zvýšit tresty pro tyto „pachatele“. 

V bakalářské práci byl za pomocí literárních zdrojů definován problém 

alkoholové kriminality a jeho souvislostí. Tím byl naplněn první cíl práce. Následně 

bylo zjištěno pomocí analýzy statistických údajů Policie ČR, ţe trestná činnost páchaná 

pod vlivem alkoholu v Jihočeském kraji se zásadně neliší od trestné činnosti páchané 

pod vlivem alkoholu v celé ČR. Ze statistik je patrné, ţe trestná činnost páchaná pod 

vlivem alkoholu s nejvyšším zastoupením v celé České republice se shoduje 

s nejčastějšími trestnými činy páchanými pod vlivem alkoholu v Jihočeském kraji. Ve 

statistikách samozřejmě můţeme nalézt drobné procentuální rozdíly mezi ČR 

a Jihočeským krajem, ale nejedná se o nikterak zásadní čísla, která by mohla značit 

výraznější koncentraci určitých trestných činů páchaných pod vlivem alkoholu 

v Jihočeském kraji oproti zbytku České republiky. Posledním cílem bylo pokusit se, za 

pomoci analýzy dat získaných provedeným výzkumem, zjistit příčiny kriminality 

páchané pod vlivem alkoholu a případně navrhnout preventivní opatření. Zásadním 

problémem je vztah většiny lidí k alkoholu, kteří jej povaţují za neškodný nástroj 

vyvolávající zábavu. Bylo zjištěno, ţe většina respondentů (87 % nealkoholiků; 90 % 

anonymních alkoholiků) ucítilo účinky alkoholu dříve, neţ jim to povoluje zákon, tedy 

před 18. rokem ţivota. Mezi příčiny patří jistě i široká dostupnost a nízká cena alkoholu. 

Na to navazuje fakt, ţe 65 % respondentů nealkoholiků a 95 % anonymních alkoholiků 

uvedlo, ţe někdy pili alkohol, kvůli jeho schopnostem potlačovat stres, špatnou náladu, 

starosti a problémy v ţivotě. Kdyby nebyl alkohol tolik dostupný a velice levný, tolik 

lidí by se neodhodlalo své problémy řešit alkoholem, čímţ pak roste reálná moţnost 

spáchání nějakého trestného činu pod vlivem alkoholu. Jako moţná příčina se můţe 

jevit také dosaţené vzdělání, anonymní alkoholici uvedli, ţe 55 % z nich dosáhlo pouze 

základního vzdělání nebo byli vyučeni. S nízkým vzděláním přichází řada dalších 

problému, od malého pracovního uplatnění aţ po problémy se zvládnutím vlastního 

ţivota (rodinné, společenské, partnerské problémy). Toto a mnoho dalšího patří mezi 

příčiny alkoholové kriminality, musíme si však uvědomit, ţe tím hlavním problémem je 

alkohol sám a to jak ho většina společnosti vnímá. Je proto třeba více dbát na to jakým 

způsobem je alkohol ve společnosti lidem prezentován a jaké v ní má postavení. 

Cíle, které jsem si při zpracování tématu Bakalářské práce stanovila a na které 

jsem se zaměřila, byly splněny.  
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Přílohy 

Příloha 1: Dotazník 

 

Alkoholová kriminalita a její příčiny v ČR a Jihočeském kraji- dotazník 

Dobrý den, 

Jmenuji se Nikola Kozmíková a jsem studentkou Vysoké školy evropských 

a regionálních studií, o. p. s. Obracím se na Vás se ţádostí o vyplnění tohoto 

anonymního dotazníku. Vaše odpovědi budou statisticky zpracovány a pouţity pouze 

jako podklad pro bakalářskou práci. Byla bych ráda, kdybyste pravdivě odpověděli na 

následující otázky. Svoji odpověď prosím označte kříţkem nebo postupujte podle 

instrukcí uvedených u dané otázky. U některých otázek můţete napsat svoji odpověď 

samostatně. Prosím Vás o pečlivé vyplnění, za Váš vynaloţený čas a ochotu Vám 

děkuji. 

1. Zaškrtnete, prosím, výrok, se kterým nejvíce souhlasíte: 

 Alkoholová kriminalita nepředstavuje nijak závaţný problém, dělá se kolem toho 

zbytečný rozruch, který vytvářejí ti, co na tom chtějí udělat kariéru nebo vydělat peníze. 

 Alkoholová kriminalita byla, je a bude, musíme se s tím smířit jako s nutným zlem. 

 Alkoholová kriminalita představuje váţné ohroţení ekonomických, kulturních, 

sociálních a politických základů společnosti. 

 

2. Preventivní programy zaměřené na alkoholovou kriminalitu 

 přinášejí spíše negativní výsledek 

 jsou podle mého názoru zbytečné, nepřinášejí ţádný výsledek, 

 nepomohou, neuškodí, ať uţ s nimi nebo bez nich - vyjde to nastejno 

 povaţuji je za velmi důleţité a nezbytné, jejich zásluhou dochází ke zmenšování 

rozsahu a závaţnosti alkoholové kriminality a jejích následků 

3. Současná hranice trestní odpovědnosti (15 let veku) by podle Vás 

 měla zůstat na stejné úrovni 

 měla by být vyšší - ………let 

 měla by se sníţit na ……. let 

 neměla by být taxativně vůbec stanovena – prosím, dále rozveďte (zdůvodněte) 

…………………………………….………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

………… 

4. Kdy jste poprvé ucítil/a účinky alkoholu?  

 před 10. rokem věku  

 mezi 11. – 14. rokem věku  

 mezi 15. – 18. rokem věku  

 po 18. roce věku  

 nikdy  

 

5. Pil jste alkohol kvůli jeho účinkům potlačovat stres, strach, nervozitu, špatnou 

náladu, starosti?  

 často nebo denně  

 občas  

 výjimečně  

 nikdy  
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6. Jak často jste pil/a alkohol? 

 Denně 

 Několikrát týdně  

 Přibliţně jednou týdně 

 Výjimečně 

 

7. Hlavní roli na vzniku alkoholové kriminality připisujete faktorům v oblasti 

 Rodiny 

 Volného času, kamarádů, „party“ 

 Školy 

 Práce 

 TV 

 Jiné (uveďte jaké) 

…………………………………………………………………………….. 

8. Způsobil/a jste si nebo někomu jinému konzumací alkoholu úraz či nehodu?  

 častokrát  

 několikrát  

 jednou  

 nikdy  

 

9. Způsobil/a jste si konzumací alkoholu společenské problémy (např. usnul jste na 

nevhodném místě, nevhodně jste se choval, zaspal jste apod.)?  

 častokrát  

 několikrát  

 jednou  

 nikdy  

 

10. Řídil/a jste někdy pod vlivem alkoholu automobil? 

 Častokrát 

 Několikrát 

 Jednou 

 Nikdy 

 

11.  Co povaţujete za příčinu toho, ţe jste začali mít problém s alkoholem 

(případně příčinu vzniku Vaší závislosti na alkoholu)? 

……………………………………………………………………………………………

……………… 

12. . Dopustil jste se někdy trestného činu pod vlivem alkoholu? 

 Ano 1x 

 Ano více jak 1x 

 Ano ale nebyl jsem přistiţen 

 Ne nedopustil (Přejděte na otázku č. 15) 

 

13. . Jakého trestného činu pod vlivem alkoholu jste se dopustil? 

 Majetkové povahy 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

………………………… 
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 Násilné povahy 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

………………………… 

 Drogové povahy 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

………………………… 

 Jiné 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

………………………… 

 

14. Trestné činnosti jste se dopouštěl? 

 Sám 

 Ve dvou lidech 

 Ve třech a více lidech 

 

15. Jakým způsobem (proč) jste se zbavili vašich problému s alkoholem 

(závislosti)? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………… 

16. Vaše pohlaví? 

 Ţena 

 Muţ 

17. Vaše nejvyšší dosaţené vzdělání? 

 Základní nebo vyučen/a  

 Střední s maturitou  

 Vysokoškolské  

 

18. Váš věk? 

 Do 20 

 21 – 30 

 31 – 40 

 41 – 50 

 Nad 50 
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Příloha č. 2 

 
Řízený rozhovor 

1. Co Vás přimělo stát se členkou AA? 

2. Jste členkou AA jiţ dlouho? 

3. Co pro Vás znamená členství v AA? 

4. Jak často se účastníte setkání AA? 

5. Jak se nyní liší Váš ţivot od doby před AA? 

6. V čem je podle Vás terapie v AA lepší neţ jiné druhy terapií (skupinová, individuální 

psychoterapie aj.)? 

7. Kdy a proč jste začala mít problém s alkoholem? 

8. Jaká byla příčina pití alkoholu? 

9. Kdo Vám nejvíce pomáhal se zbavit Vaší závislosti na alkoholu? 

10. Spáchala jste někdy trestný čin pod vlivem alkoholu? 

11. Jak reagovala Vaše rodina (manţel, děti) na Váš problém s alkoholem? 

12. Měl u Vás v rodině jiţ dříve někdo problém s alkoholem? 

13. Za jakou dobu jste si přiznala, ţe máte problém s alkoholem? 

14. Vyuţila jste nějakou moţnost léčby (protialkoholní léčebna) 

15. S jakými problémy jste se v souvislosti se svou závislostí v osobním, rodinném, 

pracovním ţivotě potýkala? 

16. Co je pro Vás nejsilnější motivací k abstinenci? 

17. Jak se nyní cítíte? 

 

 


